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« Pentru îndeplinirea integrală și la timp 
a planului de colectare a cerealelor

Pe întreg cuprinsul patriei noastre, 
oamenii muncii din agricultură lu
crează de zor la strînsul recoltei. In 
regiunea București, unde secerișul a 
început mai devreme și s-a desfășurat 
în mod organizat, această lucrare a 
și fost terminată, iar în alte regiuni, 
cum ar fi Craiova, Ploești, Oradea. 
Galați, Arad, Constanța etc., strînsul 
reccttei se apropie de sfîrșit. Cu tot 
ma-i multă intensitate se desfășoară 
în întreaga tară și treierișul, iar o 
dată cu executarea acestei importan
te lucrări, a început și acțiunea de 
colectare a produselor agricole.

Predarea cotelor obligatorii cuveni
te statului constituie o îndatorire ce- 

Z'- jțcnească a fiecărui producător agri- 
. u>l. Prin îndeplinirea acestei obliga
ții, țărănimea muncitoare contribuie 

la întărirea statului nostru democrat- 
popular, care i-a acordat și-i acordă 
un permanent sprijin pentru îmbună
tățirea continuă a nivelului său de 
trai, pentru obținerea de recolte 
mari la hectar. Ca urmare a spriji
nului acordat de stat, de clasa munci
toare țărănimii muncitoare, agricul
tura este înzestrată an de an cu tot 
mai multe mașini și unelte agrico
le. Numai în cursul celui de al doi
lea trimestru al anului acesta, de 
pildă, agricultura a primit din partea 
industriei 1625 de tractoare. 521 de 
pluguri pentru tractor. 352 de secc- 
răiori-’.egători și alte unelte și ma
șini agricole, iar prin cooperativele 
sătești au fost distribuite cu 43 la 
sută mai multe unelte și articole me
talice decît în aceeași perioadă a a- 
nu’.ui trecut.

Datcrită hărniciei cu care au lucrat 
și sprijinului pe care l-au primit din 
pa-rțea statului nostru, oamenii mun
cii din agricultură culeg anul acesta 
( î pe ogoarele patriei recolte îmbel
șugate. Colectiviștii din comuna Ha- 
gieni, regiunea Constanța, de pildă, 
pu obținut 3.100 kg de orz de toamnă 
la hectar, cei din comuna Todirești, 
regiunea Suceava’, au recoltat 4000 
kg de orz și 2800 kg de grîu la hec
tar; țăranul muncitor Vasile Chirită 
din Roman, regiunea Iași, a dobîndit 
o recoltă de 4060 kg de cxrz la hectar. 
Asemenea exemple pot fi găsite în 
fiecare regiune și raion din țara 
noastră.

Recoltele mari obținute în acest an 
de țăranii muncitori le dau posibili
tate acestora să răspundă ajutorului 
frățesc pe care-1 primesc din partea 
clasei muncitoare, achitîndu-și în med 
conștiincios obligațiile la colectare. 
Un bun exemplu în această privință 
îl oferă colectiviștii din comuna Dră- 
phiceni. raionul Caracal, întovărășiții 
din comuna Gîrbovi, raionul Urziceni, 
sau țăranii muncitori din comuna 
Plcnana, raionul Bacău, caro. îndată 
după ce au treierat, au predat cotele 
cuvenite statului.

O dată cu terminarea treierișului 
trebuie îndeplinit în întregime și pla
nul de colectare la cerealele păioase. 
Realizarea acestei importante sar
cini cade în răspunderea sfaturilor 
pooulare și a organelor de colectare.

Este știut, insă, că îndeplinirea 
planului de colectări în mod ritmic 
este strîns legată de buna organizare 
a muncii pe ariile de treier. Acum, ca 
si in anii trecuți. colectarea cereale
lor păioase se desfășoară în bune 
condiții numai acolo unde treierișul 
cote bine organizat. De aceea, datoria 
organelor de stat și agricole, ca și a 
organelor de colectări, este aceea de 
a lua toate măsurile pentru a asigura 
folosirea din plin a întregii capacități 
de lucru a garniturilor de treier. A-

colo unde acest lucru încă n-a fost 
făcut, este necesar să se treacă de 
îndată la organizarea ariilor, trebuie 
grăbit transportul snopilor la arii, 
unde să fie depozitați în stoguri bine 
clădite. Este necesar, de asemenea, 
ca cetele să fie bine organizate, în 
a$a fel ca să se asigure funcționarea 
cu cel rnai mare randament a bato
zelor.

Sarcini deosebit de importante pen
tru buna organizare a treierișului și 
colectărilor revin delegatului de bato
ză. In munca sa. delegatul de bato
ză trebuie să dea dovadă de mult 
spirit organizatoric. El aire datoria 
să calculeze și să cîntărească în mod 
just cantitatea de produse pe care o 
are de predat fiecare producător în 
parte, să vegheze ca toate produsele 
colectate să fie obținute din 
gură a batozei și să fie de 
bună. In cazul cînd cerealele 
curate, delegatul de batoză 
să-i îndrume pe producători _ 
diționeze pe arie aceste cereale, fob 
sind vînturătoarelc. trioarele etc.

O mare atentie trebuie să de>a or
ganele de stat și cele de colectare or
ganizării transportului cerealelor de 
pe arii la bazele de recepție. E necesar 
să fie luate măsuri, pentru a se evita 
situații ca acelea existente anul trecut 
în unele locuri, cînd, din cauza tără
gănării transportului cerealelor colec
tate, o parte din boabe au fost supuse 
stricăciunilor.

Anul acesta, transportarea fără în- 
tîrziere a cerealelor colectate la ba
zele de recepție se impune cu atît mai 
mult cu cît timpul fiind ploios, aces
tea se udă.se încing, provocîndu-se 
astfel pierderi însemnate de recoltă.

In această acțiune, un aport deose
bit de important trebuie să-l aducă 
delegatul de convoi. El are datoria 
să se preocupe de organizarea temei
nică a convoaielor, ținînd seama de 
programarea bazei de recepție. Dele
gatul de convoi trebuie să tină o 
justă evidentă a cerealelor predate la 
baza de recepție, să urmărească mo
dul cum cerealele sînt cîntărite la 
predare, pentru ca țăranii muncitori 
să-și poată primi în întregime banii 
ce li se cuvin.

Lămurirea țăranilor muncitori asu
pra importantei pe care o are înde
plinirea integrală și la timp a pla
nului de colectări, organizarea treie
rișului și a colectărilor în așa fel ca 
munca să se desfășoare în cele mai 
bune condiții, sînt sarcini dintre cele 
mai importante ce stau în fata sfa
turilor populare, organelor agricole și 
a celor de colectări. Fiecare țăran 
muncitor trebuie să înțeleagă că prin 
achitarea obligațiilor fată de stat își 
aduce contribuția sa la eforturile pe 
care oamenii muncii din fabrici și u- 
zine le depun pentru ca numărul trac
toarelor și uneltelor agricole să 
crească, pentru ca magazinele și co
operativele sătești să fie aprovizio
nate cu tot mai multe mărfuri indus
triale.

Datoria patriotică a țăranilor mun
citori care și-au achitat conștiincios 
și în termen cotele este de a demasca 
deschis și cu curai pe elementele duș
mănoase, necinstite, care încearcă să 
se sustragă de la achitarea obligați
ilor fată de stat, căutînd să atragă 
și pe alții de partea lor.

Țărani muncitori 1 In scopul întă
ririi patriei noastre dragi, în scopul 
ridicării nivelului de trai al întregu
lui popor muncitor, achitati-vă cu 
cinste obligațiile ce Ie aveți fată de 
stat.
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Să terminăm grabnic secerișul,II

să folosim întreaga capacitate de lucru a batozelor!

Treiera dupâ metoda 
Brediuk

Membrii gospodăriei agricole colective 
„Sclnteia", din raionul Călmătui. seceră 
acum ultimele suprafețe tnsămîntate cu 
păioase. Ei au început totodată și treie- 
rișul grîne'.or pentru ca nici un bob din 
noua recoltă să nu se piardă. In acest 
scop, colectiviștii au organizat cu ajuto
rul mecanizatorilor de la S.M.T. Cioara- 
Doicești, lucrul la două arii, după metoda 
batozarului sovietic Nicolae Brediuk. 
Munca aceasta, organizată în două 
schimburi, este efectuată de către echipe 
alcătuite din cei mai harnici colectiviști, 
printre care și Alexandru Ene, Nicolae 
Lipan. Nicolae Pungă și alții. Chiar din 
prima zi, datorită bunei organizări a 
muncii, la fiecare batoză s-a reușit să se 
treiere cîte 2500 kg de grîu Intr-o singură 
oră.

In ziua cînd s-a început treierișul, 
Iectiviștii au transportat la baza de 
ceptie din comuna Cioara-Doicești cu 
tocamionul gospodăriei 6300 kg grtu 
cotele datorate statului pe acest an.
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Acolo unde treierișul a început, țăranii 
muncitori Iși îndeplinesc cu cinste dato
ria patriotică de a preda din primele 
boabe treierate cotele cuvenite statului.

In alișeul din stînga : Țăranii munci
tori Iordache D. Constantin și Vlad C. 
Ion din comuna Cornetu, regiunea Bucu
rești, fruntași în muncile de recoltare, 
iși predau primii pe comună cotele la co
lectare.

O dată cu lucrările de strlngere a re
coltei, oamenii muncii de pe ogoare pun 
baze temeinice unor recolte îmbelșugate 
în anul viitor.

In dișeul din dreapta : Utemistul Con
stantin Roșoiu de la gospodăria agricolă 
de stat „7 Noiembrie'" din comuna Segar- 
cea, regiunea Craiova, dezmiriștește ,cu 
polidiscul suprafața de pe care s-a strîns 
recolta de grîu.

TOATĂ RECOLTA SĂ FIE CĂRATĂ PE ARII I

Secerișul se apropie de afirșit. In dteva regiuni, această lucrare s-a termi
nat complet, iar în rest, ea continuă cu tot mai mare zor.

Dat fiind timpul ploios din prezent și în perspectivă, este necesar ca oa
menii muncii de pe ogoare — sprijiniți și îndrumați de organele de stat și agri
cole — sa-și încordeze forțele pentru a termina grabnic secerișul șl intensifica 
prin toate mijloacele ritmul treierișului.

In acest scop, se impune, In primul cînd, ca în zilele ce urmează, toată 
rece 1 ta de păioase secerată să fie cărată și depozitată pe arii. Din clăiie prinse 
de ploi pe cîmp, se vor transporta și depozita întîi snopii uscati bine; cei jilavi 
vor fi așezați in picioare și li se vor răsfira spicele spre a se zvînta, apoi vor fi 
cărați. In arii, stogurile și șirile să fie clădite bine, cu virfuri ascuțite și să fie 
acoperite cu paie și rogojini, pentru ca apa de ploaie să nu pătrundă adine 
în e'.e. Recolta fiind depozitată în stoguri și șiri, imediat dupâ încetarea ploilor 
mari, treierișul se poate continua în cordiții bune, dindu-se ]a o parte snopii 
pătrunși de umezeală de la vîrfui stogului sau șirei. Prin lăsarea recoltei în 
clăi timp mai îndelungat, pe lingă pierderile pricinuite de șoareci, păsări, prin 
scuturare și deprecierea calității boabelor, în cazul căderii unor ploi cît. de 
mici, snopii s:r.t udați și astfel nu pot fi treierați imediat

La treier, fiecare clipă din timpul prielnic este deosebit de prețioasă. De 
aceea, este necesar ca la toate ariile munca să fie astfel organizată, Incit bato
zele să treiere cu întreaga lor capacitate de lucru, din zori și pină-n noapte. 
La ariile electrificate, să se treiere fără întrerupere și îr.. timpul nopții, asigu- 
rîndu-se în acest scop schimburile de lucru necesare.

In nopti’e cu lună plină, se poate treiera In bune condiții la toate ariile, 
principalul fiind asigurarea brațelor de muncă. Ir acest scop, cetele de treier 
trebu;e să fie astfel organizate, îneît să deservească batoza continuu cu brațe 
de muncă, căruțe pentru transport și atelaje pentru paie. Prin controlul și 
respectarea îngrijirilor tehnice, care trebuie să se facă de preferință noaptea, 
prin intervenția urgentă a atelierelor mobile de reparații la locul de muncă, 
trebuie asigurată functionarea fără întrerupere a garniturilor de treier.

In regiunea București 
s-a terminat secerișul

In regiunea București s-a terminat com
plet secerișul griului și orzului. Termina
rea cu succes a muncilor de recoltare la 
principalele culturi cerealiere a fost posi
bilă datorită faptului că la seceriș s-au 
folosit din plin mijloace mecanizate, cum 
sînt combine, seceră tor i-legă tori, iar acolo 
unde mașinile nu au putut fi utilizate, 
muncitorii din gospodăriile agricole de 
stat, colectiviștii și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale au lucrat cu coase 
și seceri. Primii din regiune au terminat 
recoltatul colectiviștii, țăranii întovărășiți 
și cei cu gospodării individuale din raioa
nele T. Măgurele. Vidra și Alexandria.

In dorința de a devani fruntași pe țară 
și la treieriș. oamenii muncii de ne ogoa
rele regiunii București transportă snopii 
la arii și se străduiesc să folosească din 
plin capacitatea de lucru a batozelor. In 
ultimele două zile, deși timpul ploios a 
împiedicat buna desfășurare a treierișu- 
lu’Ț totuși în raioanele Răcari și Snagov 
S-a depășit simțitor viteza de lucru 'la 
treieriș. La aria electrificată nr. 1 din co
muna Săbăreni. raionul Răcari, de pildă, 
unde o batoză a S.M.T. Ciorogirla lu
crează In două schimburi, 
fiecare 24 de ore peste 
boabe. De asemenea. în 
nești. raionul Alexandria, 
ale S.M.T.-ului Brinceni 
26—30 tone de boabe.

se treieră la 
32.000 kg do 

comuna Țigă- 
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Prin organizarea temeinică a cetelor
Datorită faptului că cetele au fost or

ganizate pe n bază temeinică, munca la 
batoză s-a desfășurat de la început în 
bune condiții. Recolta a fost depozitată 
în stoguri bine clădite, acoperite cu paie 
pentru ca apa să nu intre în ele. Oamenii 
s-au ajutat reciproc atît la căratul recol
tei pe ari:, cît ș» la clătditul stogurilor. 
Avfrid o cantitate suficientă de cereale 
depozitată pe arii, am putut asigura ali
mentarea continuă a batozei, atît ziua, 
cît și noaptea. Intr-un interval de 24 de 
orc. batoza funcționează 23 de ore fără 
întrerupere, cu o pauză de o oră pentru 
verificarea și ungerea pieselor. Noaptea, 
pe aria luminată cu ajutorul lămpilor 
„Petromax*4, se lucrează In condiții la fel 
de bune ca și ziua.

Datorită faptului că am organizat folo
sirea din plin a garniturilor de treier de 
la începutul treierișului și pînă în prezent 
noi am treierat recolta de pe o suprafață 
de 140 ha cu grîu. Buna organizare a ce
telor ne va permite să ne depășim anga
jamentul luat; în loc de 10 august noi 
vom 
gust

Experiența anilor trecuți ne-a arătat că 
buna desfășurare a treierișului este con
diționată în mare măsură de temeinica 
organizare .3 cetelor.

Cunoscînd acest lucru, ne-am îngrijit, 
cu multă vreme Înainte de începerea tre
ierișului. de organizarea cît mai bună 
a cetelor. Intr-o ședință — convocată 
special in acest scop — deputății comu
nali din cele 31 de circumscripții ale co
munei noastre au primit sarcina să se 
ocupe îndeaproape de formarea cetelor 
pentru treier. Mergînd din casă în casa 
pentru întocmirea listelor, ducînd muncă 
de lămurire cu oamenii, am reușit ca la 
data ds 15 iulie să avem alcătuite 25 de 
cete, fiecare cuprinzlnd în medie cîte 
40—45 de cetățeni. In comuna noastră, 
organizarea cetelor s-a făcut țînîndu-se 
seama de dorința oamenilor și de posibi
litățile lor.

După alcătuirea cetelor, șefii de cete — 
aleși dintre oamenii coi mai de nădejde— 
s-au îngrijit din vreme d? procurarea în
tregului utilai necesar laarie. Printre ei, 
Dumitru Ivașcu, Ilie 
fost exemplu prin felul 
de organizarea cît mai 
de care răspundeau.

Păun și alții au 
cum s-au îngrijit 
perfectă a cetelor

Să executăm la timp lucrările de pregătire a solului!
In majoritatea regiunilor din țară, 

lucrările de recoltare a culturilor pă
ioase s-au executat pe importante su
prafețe de teren. Paralel cu lucrările 
de recoltare, o atenție deosebită tre
buie dată și pregătirii terenului, pen
tru asigurarea belșugului recoltei vii
toare. Astfel, în regiunile In care se
cerișul mai continuă, este necesar 
ca toate tractoarele șj atelajele dis
ponibile să fie folosite |a executarea 
in termen a dczmiriștitului. Intrucît 
insă, in multe regiuni secerișul este 
pe terminate, iar dcztniriștitul nu 
a putut fi executat așa cum prevăd 
minimele agrotehnice — la cel mult 3 
zile după recoltare — iar timpul este 
destul de înaintat, Ministerul Agricul
turii și Silviculturii recomandă organe
lor agricole de |a regiuni, raioane și 
puncte agricole, să ia toate măsurile ca 
pe terenurile ce nu au fost dezmiriștite 
la timp să se execute neîntîrzlat ară
turi ac’nci de vară. Aceasta pentru a r.u 
se repeta lipsurile din anii trecuți, cind, 
in multe regiuni, lucrările de pregătire 
a terenului, nefiind făcute potrivit re
gulilor agrotehnice, au împiedicat efec
tuarea însămințărilor de toamnă la ni
velul calitativ corespunzător.

Arăturile adinei de vară trebuie fă
cute mai intîi pe terenurile ce urmează 
a fl insămînțate in această toamnă. A-

ceste terenuri vor fi arate la o adînci- 
me de 18—20 cm. iar terenurile ce 
urmează a fi însăniințate în primăvară 
vor fl arate la adîncimea cerută de 
plantele ce Urmează a fl cultivate pe 
fiecare suprafață in parte. Dacă solul 
este uscat, pentru ca arătura să nu fie 
bolovănoasă, această lucrare se va face 
mai în față și în așa fel, încit brazda 
să se reverse in urma plugului bine 
mărunțltă. Apoi arătura se tăvălugcște 
și se grăpcază, pentru a grăbi așeza
rea ei.

In condițiile anului acesta, cînd so
lul arc suficientă umiditate, se reco
mandă să se insămînțeze în miriști 
plante furajere și mai ales porumb fu
rajer pe suprafețe cît mai întinse, ob- 
ținîndu-se astfel culturj duble. Plan
tele furajere semănate în prezent pot 
ajunge pină la toamnă tocmai bune 
pentru pregătirea nutrețului murat in 
silozuri sau pentru fin de calitate, iar 
acelea ce vor fi însăniințate mai tir- 
ziu, vor constitui pășuni bune pentru 
vite. Plantele furajere nu vor li însă- 
mințate pe terenurile ce sînt destinate 
insămințărilor de toamnă.

Ținînd scama de faptul că majorita
tea producătorilor agricoli din țara 
noastră insămînțează griul de toamnă 
după porumb și că, in acest an, datori
tă verii excesiv dc umede, recoltarea

porumbului va fi întîrziată. Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii recomandă 
ca griul să fie semănat după alte plan
te premergătoare. Este necesar ca su
prafețele ce au fost ocupate cu culturi 
ce eliberează terenul devreme, cum s nt 
rapița, mazărea, borceagul, trifoiul, lu
cerna, ierburile perene etc., să fie pre
gătite în primul rind pentru însămînța- 
rea griului. Griul de toamnă poate fi 
însămințat și după el însuși dacă a 
urmat în cultură după ierburi perene 
sau leguminoase și dacă terenul nu a 
fost infectat de dăunători.

O dată cu efectuarea arăturii adîncl, 
se va îngropa sub brazdă și gunoi de 
grajd, ținînd scama de natura terenului 
și de cultura ce va fi însămînțată.

Organele agricole de la regiuni, ra
ioane și comune au datoria să ducă o 
intensă muncă de lămurire in rjidul 
țăranilor muncitori asupra foloaselor 
pe care le aduce pregătirea rațională a 
terenurilor în lupta pentru obținerea 
de recolte bogate, convingîndu-i să 
cute acestc lucrări pe suprafețe cit 
mari. Totodată, organele agricole 
bule să mobilizeze șl să îndrume
țăranii munci lori spre a se întovărăși 
între ei pentru ca lucrările de pregătire 
a solului să poată fi făcute cu mașinile 
S.M.T.-ului,
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termina în întregime pînă la 5 au- 
treierișul celor 222 ha cu grîu.

ENE GH. ILIE 
președintele sfatului popular 

al comunei Ghergani, 
raionul Răcari, regiunea București 

și
ANDREI MEZE!

’• delegat de batoză

Pentru a termina grabnic 
recoltatul cerealelor căzute

Ca de obicei, gospodăria noastră s-a 
pregătit anul acesta temeinic în vederea 
strîngerii și treieratului recoltei la timp. 
Potrivit planului de lucru întocmit, cu 
mașinile existente în gospodărie noi 
puteam strînge pînă la sfîrșîtul lunii iulie 
recolta de pe întreaga suprafață cultivată 
cu cereale păioase, dintre care 1.615 ha 
cultivate cu grîu. 300 ha cu orz de toam
nă etc. Ploile însoțite de furtună care au 
căzut în regiunea noastră între 7—26 
iulie n?-au făcut însă multe greutăți. în
deosebi griul a fost atît de tare culcat $i 
încîlcit de ploi. îneît pe mari suprafețe el 
nu a mai putut fi recoltat nici cu com
binele. nici cu secerătorile-legătorl și 
nici măcar cu coasa împiedicată (hreap- 
ca).

Ce era de făcut ? Ne-am dat seama 
că. în această situație, numai prin folo
sirea mijloacelor mecanizate obișnuite 
vom întîrzia mult recoltatul griului, ceea 
ce ar duce la foartz 
recoltă.

Analizînd împreună 
conducerea gospodăriei
tente pentru a recolta într-un timp scurt 
cerealele căzute, am ajuns la concluzia 
că e necesar să folosim și alte mijloace. 
In acest scop, am alcătuit 2 agregate,

mari pierderi de

cu tovarășii din 
posibilitățile exis-

compuse fiecare din cîte o cositoare me
canică K. 6 B și o greblă mecanică 2 G. 
B. T.-2.2. trase de un tractor K. D.-35, 
agregate pe care le folosim numai pe 
parcelele unde grîu! este căzut și foarte 
încurcat. Cositoarea mecanică si grebla 
mecanică au lățimea de cîte 6 m fie
care. Datorită faptului că cuțitele cosi
torii mecanice acționează foarte aproape 
de pămînt, culturile căzute pot fi re
coltate mai bin?. In plus, agregatul ace 
o marc viteză de lucru și un randament 
sporit. Cu fiecare din cele 2 agregate, 
noi recoltăm în prezent cel puțin 15—20 
hectare în 10 ore de lucru. Cositoarea 
taie grîul căzut, iar grebla mecanică îl 
strfnge în poloage. In urma fiecăru-i a- 
gregat vine o stringătoare de fin P. K — 
1,6 care adună griul în căpițe. Grîul re
coltat astfel este treierat cu ajutorul 
combinelor.

Lucrările de recoltare cu aceste agre
gate se fac în 2 schimburi. Primul schimb 
își începe lucrul la ora 8 seara și îl ter
mină Ia 
schimb 
la ora 
astfel ? 
griului 
Si așa

Liniștea ce domnea în bi
roul stațiunii de mașini si 
tractoare Ciulnița fu deodată 
întreruptă de zbîrniitul tele
fonului.

Ridictnd receptorul, ofițe
rul de serviciu auzi de la 
celălalt capăt al firului o 
voce cunoscută:

— Alo... Stațiunea de ma
șini și tractoare Ciulnița ?

— Da. La telefon ofițerul 
de serviciu. Tot dumneata 
ești, tovarășe președinte ?

— Da, eu.
— Si ce dorești?
— Eu. personal, nu doresc 

nimic, dar vă anunț pentru a 
șaptea oară ca să trimiteți de 
urgentă carburanfi pentru 
batozele și tractoarele brigă
zii a IV-a și V-a ce se află 
aici la noi in Cosimbești.

Cu un suris silit ofițerul 
de serviciu de la S.M.T. Ciul
nița răspunse:

— Cunosc această proble
mă tovarășe președinte, dar 
v-am spus să aveți răbdare... 
să mai așteptați.

— Noi. tovarășe, am aștep
ta. dar vezi că... cerealele ce 
trebuie secerate șt treierate 
cit mai repede nu așteaptă, 
răspunse președ ntele cu to
nul omului supărat.

— Nu-i nimic, tovarășe

Așa nu se mai poate
președinte, cred că azi sau 
mîine trebuie să vină tov. di
rector de la București, căci 
sînt trei zile de cînd a plecat. 
Atunci se va rezolva. Ți-am 
spus că altcineva nu poate re
zolva așa... mai „operativ" 
aceste deficiențe, că tov. ingi
ner mecanic e in spital, iar 
inginerul șef e plecat pe teren 
de vreo 4-5 zile și nu am nici 
o veste de la el. Așa că, vezi 
dumneata care este situația. 
Acum cred, tovarășe preșe
dinte, că te-ai lămurit. Tre
buie deci să ai puțintică răb
dare, că lotul se va rezolva.

$i discuția prin telefon in
tre președintele comitetului 
executiv al sfatului popular 
din Cosimbești și ofițerul de 
serviciu de la S.M.T. Ciulnița 
se termină.

Dar lipsa de preocupare a 
conducerii S.M.T. față de 
campania de recoltare mai 
continuă încă, iar urmările ci 
se văd tot mai mult chiar în 
Cosimbești.

Țăranii muncitori din a- 
ceasta comună s-au bucurat 
mult atunci cind au auzit că 
in muncile de recoltare vor 
fi sprijiniți de S.M.T., dar aș
teptările lor au fost zadarni
ce. Conducerea S.M.T.-ului 
Ciulnița n-a trimis încă trac
torul pentru cea de a patra

batoză de pe una din 
țăranilor muncitori din 
simbești, din care cauză 
tele repartizate la această 
toză au rămas în urmă 
treierișul.

De asemenea, unele din __ 
tozele ce au fost repartizate 
pentru treieriș In satele co
munei Cosimbești nu au pu
tut începe lucrul, deoarece ele 
au fost trimise fără curele, 
fără cupe și fără sile.

Si culmea! Directorul 
S.M.T.-ului e la București, 
inginerul șef e nu se știe pe 
unde, tractoarele nu au car
buranții și lubrefianții nece
sari, iar țăranii muncitori și 
colectiviștii din comuna Co
simbești care trebuie să tre
iere dau nedumeriți tircoale 
batozelor de pe arii.

Fată de această stare gra
vă de lucru se pune întreba
rea : cind are de gind condu
cerea S.M.T.-ului Ciulnița să 
ia măsuri pentru buna func
ționare a batozelor cu care 
(ăranii muncitori din împre
jurimi vor să-și treiere 
mai repede recolta ?

NICOLAE STANCIU 
«F

DUA1ITRU APOSTOL 
corespondenți
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ora 4 dimineața. Cel de al doilea 
lucrează de la această oră pînă 
11 dimineața. De ce procedăm 

Pentru că. între aceste ore. paiîle 
sînt mal umede, iar spicele, care 
sînt încflcite de ploaie, nu sînt 

supuse scuturării ca în orele de zj, 
cu soare mult. In plus, în schimbul 
de noapte, un mare număr de com
bine, care altfel ar sta neproducti
ve, sînt folosite la treieratul griu
lui.

Este știut că/ prin folosirea cosi
torilor mecanici nu se poate asi
gura executarea unor lucrări de 
bună calitate la recoltatul păioase- 
lor și noi ne dăm seama de acest 
lucru. In nici un caz sistemul a- 
cesta de recoltare nu trebuie folosit 
pe parcelele unde culturile pot fi 
strînse cu alte mijloace. In situația 
existentă în gospodăria noastră, 
însă, cu ajutorul acestor două agre
gate noi am reușit să salvăm o 
bună parte a recoltei de grîu, care, 
neputînd fi recoltată cu secerătorile- 
legători, combinele și coasele îm
piedicate. ar fi fost supusă putre
zirii pe ct-mp. In ultimele zile, lu- 
crîndu-se în două schimburi cu 
cele 2 agregate și cu ajutorul com
binelor și secerătorilor pe care 
!c-am folosit pe locurile unde 
colta era mai puțin încurcată, 
am recoltat și treierat 70—80 
aprop:indu-ne cu pași repezi 
terminarea strîngerii cerealelor.

Ing. CONSTANTIN POPESCU 
mecanic-șef In gospodăria agricolă 
de stat Urleasca, regiunea Galați

re- 
noi 
ha, 
de



Concursurile agricole — un mijloc important 
al propagandei agricole

In regiunea Timișoara, ca și în cele
lalte regiuni ale tării, 5-a început de 
curînd organizarea concursurilor agrico
le privind obținerea unor recolte bogate 
de griu. porumb, cartofi $i sfeclă de za
hăr, obținerea unor producții mari de 
fructe și struguri, de animale și pro
duse animale, precum și pentru cele 
mai bune rezultate realizate de mecani
zatori și de brigăzile de mașini și trac
toare.

Fată de sarcinile de producție stabilite 
pentru întreaga tară, regiunea Timișoara 
trebuie să realizeze o producție globală 
de 900.000 de tone de cereale și o pro
ducție medie de 3.000 kg de porumb la 
hectar. La cultura ca.'tofiior, oameni? 
muncii de pe ogoarele regiunii s-axi an
gajat să dea o producție medie de 12.000 
kg la hectar, iar la sfecla de zahăr, 
22.000 kg la hectar.

Pentru a populariza cît mai larg re
zultatele obținute, pe lîngă celelalte mij
loace de propagandă agricolă, în acest 
an sc vor folosi pe scară mare concursu
rile agricole. Concursurile agricole sînt o 
formă concretă, convingătoare și opera
tivă în cadrtri căreia unitățile agricole 
socialiste și țăranii muncitori se întrec 
în ceea ce privește rezultatele dobîndite. 
In regiunea Timișoara, aceste concursuri 
au fost organizate pc sectoare, după cum 
urmează: concursul țăranilor muncitori 
cu gospodării individuale, la care parti
cipă și țăranii muncitori din asociațiile a- 
gricole simple și care se desfășoară în 
trei faze : comunală. raională și regională; 
concursul gospodăriilor colective și înto
vărășirilor agricole, care se desfășoară 
în faza raională și cea regională ; con
cursul gospodăriilor de stat și anexe, Tn 
faza regională ; concursul mecanizatori
lor din G.A.S. și S.M.T., numai în faza 
regională.

Concursul țăranilor muncitori cu gospo
dării individuale. La .prima fază a acestui 
concurs, faza comunală, participă cît mai 
multi țărani muncitor: din comune și sate, 
înscrierea la concursuri a țăranilor mun- 
c ’ori se face ©e baza cererii acestora. 
Orice țăran cu gospodărie individuală 
po-te să concureze cu rezultatele ob
ținute la diferite culturi, precum și cu 
animale sau produse animale. Part:- 
clnnrea la concurs nu este I mitată. Tre- 
bif * știut însă că țăranului muncitor 
p-’rticioant. i se apreciază rezultatele ob
ținute pe întreaga suprafață ocupată de 
planta cu care s-a înscris la concurs. La 
fel. se va lua în considerație numărul to
tal de animale din aceeași specie cu care 
s-n înscris la concurs.

înscrierile la concurs se fac de către 
colectivele de organizare, îndrumare și 
supraveghere a felului cum se desfă-

Temelia recoltei anului viitor se pune de pe acum
Muncă bine organizată — 

rezultate frumoase
In comunele raionului Roșiori de Vede, 

reg ; ..a București, rec’oltatul păioaselor 
este terminat, iar în multe din eie treie- 
rișul se desfășoară din plin. O dată cu 
executarea acestor lucrări, țăranii mun
citori din comunele fri care organele de 
stat și agricole au dus o temeinică muncă 
de îndrumare și lămurire, s-au preocupat 
și se preocupă îndeaproape și de ludrările 
pregătitoare în vederea însămințărilor de 
toamnă.

(Jn bun exemplu în această privință îl 
oferă, de pildă, comuna Scrioaștea, unde 
pină în prezent au fost obținute rezultate 
bune atît in ce privește desfășurarea tre- 
ierișu’ui. cît și pregătirile în vederea în- 
săm.'nfărilor de toamnă. Pînă mai zHele 
trecute. în această comună s-a reușit ca 
din cele 683 ha de pe care a fost stdnsă 
la timp recolta de păioase. să se dezmi- 
rlștească peste 100 ha si pe alte 100 ha 
să se efectueze arături de vară. Demn de 
semnalat este faptul că mulți țărani 
muncitori din această comună au semă
nat culturi duble pe aproape 80 ha, din 
care 23 au fost semănate cu porumb 
furajer.

Preocuparea pe care o vădesc sfatul 
popular și organele agricole fată de 
buna organizare a muncii. în așa fel ca 
lucrările să nu se stingherească una pe 
alta, rezultă din faptul că în aceasta co
mună s-a reușit ca seceratul și transpor
tul snopilor la arii să fie făcute la timp. 
Organele locale s-au preocupat înde
aproape de folosirea chibzuită a atelaje
lor și a timpului bun de lucru.

Cu sprijinul deputaților sătești, al se- 
fi’.or de tarlale și al organelor agricole, 
sfatul popular a ținut o justă evidentă a 
folosirii celor 194 de atelaje existente în 
comună, astfel îneît în timo ce unele 
atelaje sînt folosite la căratul snopilor 
dc arii sau la treieriș, restul sînt între
buințate la efectuarea dîzmiriștitului, a 
arăturilor adinei sau la transportul gu
noiului de grajd pe cîm©.

Pentru o cît mai bună folosire a capa
cității de Lucru a atelajelor, țăranii mun
citori din comună au fost îndrumați să 
se ajute între ei. atît la căratul snopilor 
re arii, cît și la executarea dezmiriștitu- 
lui și arăturilor adinei. Intrajutorindu-se,

Cu ajutorul metodelor înaintate
In cuprinsul raionului Zeletin, tehnici

enii și inginerii agronomi desfășoară o 
activitate rodnică pe tărîmul populariză
rii și sprijinirii țăranilor muncitori de a 
aplica metode avansate pentru sporirea 
producției la hectar. In ultimul timp, la 
35 de cămine culturale din acest raion 
s au ținut conferințe, în cadrul cărora 
s-au arătat țăranilor muncitori foloasele 
pe care le aduc dezmiriștitul și poleni
zarea artificială suplimentară.

Ca urmare a acestei activități, mulți 
țărani muncitori din comunele raionului 
Zeletin au pus în practică învățămintele 
căpătate. O dată cu secerișul sau ime
diat după executarea acestei lucrări, ei

îngrijesc culturile de legume
Colectiviștii din Satu Nou, raionul 

Medgidia, au cultivat pe o suprafață de 
20 ha diferite legume, ca ceapă, roșii, 
cartofi, morcovi etc. Brigada legumicolă 
a făcut la timp toate lucrările de între
ținere a culturilor, prășind pînă acum 
de 3 ori cartofii de pe cele 2 hectare, 
ceapa de pe 2,5 hectare, morcovii de pe 
1,5 hectare și de 4 ori roșiile.

PETRE GH. ROȘU
șeful seefiei de propagandă din Direcția 

agricolă regională Timișoara

șoară concursurile, colective care sînt în
ființate pe lingă fiecare sfat popular co
munal. Aceste colective apreciază și sta
bilesc pentru fiecare participant în parte, 
Pe forme de concursuri, punctele pe care 
le-a realizat și locul pe care îl ocupă 
în urma realizărilor avute.

In faza a II-a a concursului, faza ra
ionala, se incadreaza prinții trei clasați 
din fiecare comună din cuprinsul raionu
lui. iar la concursurile regionale parti
cipă primii trei clasați din fiecare raion.

Concursul gospodăriilor colective și 
al întovărășirilor agricole. Aceste con
cursuri sc organizează în două faze: 
raională și regională. La prima fază a 
concursului se pot înscrie toate gospodă
riile colective și întovărășirile agricole 
din cadrul raionului. înscrierea la aceste 
concursuri se face de către colectivul care 
este organizat pe lîngă sfatul popular 
raional.

Atit în faza întîi a concursului. cît și 
în cea de a doua, gospodăriile colective 
și întovărășirile agricole se înscriu cu 
întreaga supraifață ocupată de culturile 
cu care participa la concurs.

Clasificarea se face separat pentru gos
podăriile colective și la fel pentru înto
vărășiri. iar primele 3 întovărășiri și 
3 gospodării coledtive cîștigătoare ale 
concursurilor raionale intră în concursu
rile regionale.

Criteriul duoă care se face aprecierea 
a fost stabiliri. pe baza unor sarcini concre
te, în funcție de condițiile locaie ale fie
cărui raion, sau chiar centre de comune 
în ©arte și pe forme de concurs (vegetale, 
animale).

Concursul gospodăriilor de stat șl 
anexe. Acest concurs’ 9e organizează pe 
regiune, iar înscrierea se face de către 
conducerea fiecărei unrtăți la colectivul 
regional de organizare și îndrumare a 
concursurilor agricole. Gospodăriile de 
stat și anexe au dreptul să participe la 
unul sau mai multe concursuri cu întrea
ga suprafață pe care o au ocupată de cul
tura respectivă cu care au intrat în con
curs. Aprecierea unităților care au cîști- 
gat ia concurs se face pe baza următoa
relor sarcini care trebuie realizate de gos
podăriile de stat și anexe: depășirea pro
ducției planificate la cultura griului cu 
5 la sută (pe întreaga suprafață), de
pășirea producției planificate la cultura 
porumbului cu 20 la sută (ne întreaga 
suprafață), depășirea producției plani-
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multi țărani muncitori, printre care Ale
xandru Stoicn. Gheorghe Barbu. Ion 
Stefan, Marin Gh. Mireași, Stancu 
Ghidcu, Tudose Nicolae. Vlad Ghidcu și 
alții, au reușit sa execute la t>mp arătu
rile adinei de vară, să însămînteze cu 
plante furajere însemnate suprafețe de 
teren și să care la cknp o bună parte din 
gunoiul de grajd.

Un aport prețios în munca de îndru
mare a țăranilor muncitori din Scrioaștea 
au adus și-l aduc organele agricole co
munale. Astfel, tehniciană Maria Nico- 
lescu de la punctul agricol și agentul 
agricol Anghel Călin au stat de vorbă 
cu mulți țărani muncitori, convingîndu-i 
sâ efectueze dezmiriștitul] îndată după 
recoltat, să însămînteze plante furajere 
în miriște și să-și îngrașe pămîntul cu 
bălegar. In cadrul adunărilor ce au avut 
loc la căminul cultural, precum si cu 
alte prilejuri, au fost popularizați țăranii 
muncitori Alexandru Săobșteanu și A- 
lexandru Mircea, care în anii trecuți au 
obținut recolte mari datorită efectuării 
din timp a dezmiriștitului.

Adesea, la gazete cetățenească din co
mună. la rubrica „Sfatul agronomului", 
ațxar articole sorise de tehnicianul de la 
punctul agricol, în care se arată cele mai 
importante lucrări c; trebuie executate. 
De data aceasta, la gazeta cetățenească 
se arată importanta dezmiriștitului. a 
arăturii adînci de vară și a folosirii gu; 
noiului de grajd în sporirea rodniciei 
pământului.

Cînd posibilitățile 
nu sînt folosite

Nu departe de comuna Scrioaștea se 
află comuna Beuca. $i în această co
mună recoltarea păioaselor a fost termi
nată de cîteva zile. Totuși, dezmiriștitul. 
lucrare ce trebuia executată la cel mult 
2—3 zile după treieriș. nu s-a făcut dc- 
cît pe suprafețe foarte mici. Cit privește 
executarea arăturilor adînci de toamnă și 
transportul gunoiului de grajd la 
aceste lucrări abia au început. Cu 
încetineală se desfășoară în această co
mună și căratul snopilor la arii și treie- 
risul. Cele peste 130 de atelaje ale țăra
nilor muncitori, în loc să fie folosite din 
plin, unele la transportul snopilor pe 

cîmp, 
multă

Vești de la coresponden11

au făcut dezmiriștitul, iar la culturile de 
porumb, fio a rea-soarelui și o parte din 
lucerna au făcut polenizarea artificială. 
Pînă mai zilele trecute, pe întreg raionul 
Zeletin s-a executat dezmiriștitul pe o 
suprafață de 900 ha., iar pe o suprafață 
de 110 ha cultivate cu porumb. 156 ha cu 
floarea-soarelui și 68 ha cu lucerna s a 
aplicat polenizarea artificială suplimen
tară.

Printre țăranii muncitori care au apli
cat pe terenurile lor polenizarea artifi
cială se numără Constantin Ifrim, Iorda- 
che Lupu, Ion Boghiu. Iordache Ciute 
din comur.a Căbești și alții.

Ing. Ion Năstase

Totodată, colectiviștii au plantat varză 
de toamnă pe suprafața de 4 ha desțe
lenită din toamna trecută în acest scop.

La efectuarea acestor lucrări, în mod 
deosebit s-au evidențiat colectiviștii 
Ioana Pungă, Radu Moroianu, Stan Da
vid, Ion Croitoru și alții.

Constantin Moldoveanu 

ficate la cultura cartofului cu 15 la sută 
(pe întreaga suprafață), depășirea cultu
rii planificate la cultura sfeclei de zahăr 
cu 17 la sută (pe întreaga suprafață), 
îndeplinirea sarcinilor de plan la fructe, 
îndeplinirea sarcinilor de ©lan la stru
guri (pe întreaga suprafața). îndeplinirea 
sarcinilor de plan in sectorul bovinelor, 
cabalinelor, «porcinelor, ovinelor, păsări
lor și albinelor.

Concursul mecanizatorilor din S.M.T. 
și G.A.S. pentru oele mai bune rezultate 
obținute de către tractoriști și brigăzi. 
Ca și concursurile gospodăriilor de stat 
și anexe, și acest concurs se organizează 
numai pc regiune. La el participă toți 
tractoriștii și brigăzile de tractoare din 
regiune. Concursul se organizează pen
tru cei mai buni tractoriști din S.M.T. 
și G.A.S. și pentru cele mai bune 3 bri
găzi de mașini și tractoare.

Pentru tractoriștii și brigăzile din 
S.M.T.-uri și G.A.S.-uri care se găsesc Ir? 
întrecere, s-au stabilit următoarele sar
cini: îndeplinirea producției pe raion de 
către unitățile deservite de către brigada 
respectivă, depășirea planului la hantri 
pe feluri de lucrări pe campanii de către 
tractorist sau brigadă, respectarea con
sumului de carburanți și lubrefiar.ți pla
nificați pe tractor și hantru.

Atît pentru concursurile țăranilor mun
citori, gospodăriilor agricole colective, în
tovărășirilor agricole, gospodăriilor de 
stat și anexe, cît și pentru cei mai buni 
tractoriști și brigăzi de tractoare și ma
șini, pe lîngă sarcinile arătate la fiecare 
concurs s-au mai stabilit și unii indici 
care dau posibilitatea să sc facă o apre
ciere cît mai justă a rezultatelor.

Participant i la concurs care s-au cla
sat pe primele 3 locuri, la comune, ra
ioane și regiune, vor primi, pe Ungă 
diplome, și diferite obiecte de uz casnic, 
unelte și mașini agricole, animale tinere 
de rasă, aparate de radio, biciclete, etc.

In strînsă legătură cu organizarea con
cursurilor, este și organizarea expozițiilor 
agricole comunale, raionale și regionale, 
precum și organizarea sărbătorii recol
tei în comunele și satele regiunii.

Expozițiile agricole sînt organizate pe 
baza realizărilor obținute de participan- 
tii la concursurile comunale, raionale și 
regionale O dată cu expozițiile agricole 
comunale, se organizează și sărbătoarea 
recoltei. Cu acest prilej, se distribuie și 
premiile câștigătorilor concursurilor.

Organizarea din timp a concursurilor 
agricole și în celelalte regiuni ale tării 
va da posibilitate tuturor oamenilor mun
cii de pe ogoare să cunoască rezultatele 
bune obținute de unii dintre ei, ca și 
metodele pe care le-au folosit.

arii, altele la treieriș. iar restul la exe
cutarea arăturilor adînci de vară și trans
portul gunoiului pe câmp, stau tn cea 
mai mare parte nefolosite.

Vina principală pentru această stare 
de lucruri o poartă în primul rind comi
tetul executiv al sfatului popular al co
munei și organele agricole, care nu au 
alcătuit un plan bine chibzuit de folosire 
a forțelor de lucru în campanie, lăsînd 
ca totul să se desfășoare de la sine. Ță
ranii muncitori din comuna Beuca nu au 
fost antrenați de către deputății sfatului 
popular, organele agricole și șefii de tar
lale să folosească fiecare zi bună de lu
cru pentru a transport-a snopii la arie, 
sure a se putea urgenta lucrările de treie
riș. De asemenea, ei nu au fost lămuriți 
de necesitatea de a face cît mai multe 
arături adînci dî vară, de necesitatea de 
a transporta gunoiul de grajd la cîmp și 
a pregăti sămînța necesară pentru cam
pania de toamnă.

O vină serioasă în această privință o 
are și conducerea S.M.T.-ului Odobea- 
sca, care, subapreciind importanța dez
miriștitului, nu a înzestrat tractoarele 
brigăzii a III-a. — brigadă care a lucrat 
la recoltat «pe terenurile întovărășirii agri
cole din această comună — cu polidiscuri. 
pentru ca. îndată după seceriș, să poată 
face și dezmiriștitul. Un slab sprijin a 
primit sfatul popular din această comuna 
si din partea sfatului popular raional. 
Tov. Petre Stănescu, activist al sfatului 
popular raional, care are în sarcina sa 
îndrumarea sfatului popular din comuna 
Beuca, s-a mulțumit să treacă în fugă 
prin această comună, fără a analiza si
tuația lucrărilor agricole și a lua măsu
rile necesare pentru lichidarea lipsurilor.

Comuna Beuca nu este singura din ra
ionul Roșiori de Vede în care muncile a- 
gricole din campania de vară și pregăti
rile pentru însămînțările de toamnă se 
desfășoară cu încetineală. In situația ei 
mai sînt și alte comune ca Dobrotești, Ro
șiori etc. O sarcină urgentă ce revine 
sfaturilor populare, dît și organelor agri
cole de la raion, puncte agricole si co
mune este aceea de a lua toate măsurile 
în vederea grăbirii lucrărilor de treieriș și 
de pregătire a campaniei agricole de 
toamnă, punînd astfel temelii sigure re
coltei viitoare.

GH. EICHNER

34.500 kg de fructe 
contractate

In urma muncii de lămurire desfășu
rată de către lucrătorii cooperativelor din 
cuprinsul raionului Tg. Jiu, mulți țărani 
muncitor: au încheiat contracte pentru a 
livra unităților cooperatiste însemnate 
cantități de fructe. Pină în prezent, au 
fost contractate 5.600 kg de vișine, 15.800 
kg de prune de toamnă, 9.600 kg de 
nuci, 1.930 kg de gutui și 1.300 kg pere 
de toamnă.

Cele mai mari cantități de fructe vor fi 
livrate pe bază de contract de către ță
ranii muncitori din comunele Runcu și 
Peștișani Printre aceștia se numără 
Dumitru A. Vlădut care va livra 1.000 kg 
de prune de toamnă. Ion C. D. Sîrbu cu 
1.000 kg de prune de toamnă. 30 kg de 
nuci și 100 kg de gutui și alții.

In total, pe întreg raionul au fost con
tractate peste 34.500 kg de diferite fructe.

Pînă acum a fost preluată de către 
U.R.C.C. Tg. Jiu de la contractanți can
titatea de 28.075 kg vișine.

1. Sbîrciog

La tirgul-expoziție de animale 
de la Sighet

In orașul Sighet din regiunea Baia Mare s-a deschis de curind 
un tirg-expoziție de animale, menit să popularizeze rezultatele obți
nute de unitățile agricole socialiste și de țăranii muncitori cu gos
podării individuale in domeniul creșterii vitelor de rasă. Tirgul-ex- 
poziție atrage numeroși vizitatori, care au prilejul să se convingă 
despre importanța pe care o are aplicarea metodelor zootehnice 
înaintate pentru îmbunătățirea continuă a șeptelului și obținerea 
unei producții mari de carne și lapte.

Organizatorii firgului-expoziție au căutat să scoată in evidență 
însușirile taurinelor din rasa brună din Maramureș, rasă care S-a 
dovedit a fi un excelent material ameliorator nu numai pentru 
regiunea Baia Mare, ci și pentru zona carpatică șt sub-carpatică. 
In condiții bune de hrănire și îngrijire vacile din această rasă dau 
producții mari de lapte, cu un procent ridicat de grăsime.

Crescătorii fruntași au fost premiați cu aparate de radio, batoze 
de bătut porumb, tocători de nutreț, prăsitori, pluguri, grape, vase 
de adăpat și muls vacile, perii, țesale și altele.

Tirgul-expoziție de animale de la Sighet reprezintă un mijloc 
propagandistic convingător, care contribuie in mod eficace la popu
larizarea experienței înaintate a crescătorilor de animale din această 
regiune a tării noqstre.

——™

Pentru tăurașul adus la tîrgul-expozi
ție, vrednicul crescător Vasile Roșu din 
Sighet a obținut premiul I. Tov. I. Pop, 
președintele sfatului popular al regiunii 
Bala Mare l-a înminat drept premiu un 
aparat de radio și o tocătoare de nutreț.

Vizitatorii tlrgului-expozl- j 
țle au admirat junlcile și tău- i 
rașli de rasă brună din Ma- J 
ramureș, din care se va se
lecționa materialul ameliora
tor (de prăsită).

In rindul din față, îngriji
torii G. Pricop, Ileana Dudoș 
șl studenta practicantă Ionica 
Prodan prezintă tăurașli a- 
duși la tîrgul-expoziție de 
gospodăria de stat Sighet.

In regiunea Stalin 
se pot însiloza cantități mari de nutreț

In regiunea Stalin există condiții na
turale deosebit de favorabile dezvoltării 
creșterii animalelor, precum și oameni 
cu multă dragoste pentru această îndelet
nicire.

Una din principalele măsuri care duc 
la satisfacerea nevoilor de hrană a]e ani
malelor este asigurarea în cantități în
destulătoare de nujreț murat sau în- 
silozat. Nutrețul murat, datorită calități
lor sale nutritive, poate înlocui o parte 
din concentrate, fiind în același timp și 
mai economic. In timpul iernii sau în 
perioadele de secetă, el înlocuiește masa 
verde, ceea ce ajută animalelor să-și 
mențină o productivitate sporită. Pe drept 
cuvînt nutrețul murat este numit și „pă
șunea de iarna a animalelor". Iată de ce 
atît unitățile agricole socialiste, cît și ță
ranii muncitori crescători de animale tre
buie să însilozeze cantități cît mai mari 
de nutrețuri.

In regiunea Stadin, însă, suprafețele 
ocupate în prezent de culturile de siloz, 
raportate la numărul animalelor, și în 
special al vacilor, sînt prea mici ca să 
satisfacă nevoile de hrană ale acestora. 
In raionul Sibiu, bunăoară, producția de 
furaje nu va putea asigura nici pe de 
parte hrănirea cu nutreț însilozat a celor 
14.260 de vaci existente în raion. De ce 
această situație ? Fiindcă cultivării plan
telor de siloz nu i s-a dat toată atenția, 
însămînțîndu-se cu porumb pentru siloz 
o suprafață de numai 190 ha.

Pentru a se asigura totuși cantitățile 
de nutreț însilozat necesare efectivului 
de animale, organele agricole care răs
pund de problema bazei furajere trebuie 
să îndrume unitățile agricole socialiste și 
pe țăranii muncitori crescători de an male 
să-și asigure nutrețul murat și prin însi 
lozarea altor plante. De exemplu, în •- 

ceastă regiune producțiile de iarbă la 
hectar sînt deosebit de bune anul acesta. 
Din cauza timpului ploios, uscarea fînu- 
lui se face foarte greu și de multe ori 
cantități mari se dopreciază, mucegăiesc. 
Prin însilozarea acestui fel de nutreț 
verde, vom evita astfel de pierderi și 
vom asigura în același timp animalelor 
pentru iarnă un nutreț suculent ieftin, 
bogat în substanțe nutritive și vitamine, 
care să înlocuiască cu succes pășunea 
din timpul verii.

Unele unități agricole socialiste, care 
s-au convins că folosirea nutrețului mu
rat în hrana vacilor duce la sporirea pro
ducției de lapte, au însilozat pînă în pre- 
zent însemnate cantități de ierburi. Ast
fel, gospodăria agricolă colectivă din co
muna Hărman a însilozat pînă acum 250 
de tone de ierburi, iar gospodăria colec
tivă din Bod, 190 de tone.

Sînt însă unele gospodării agricole co
lective care nu dau atenția cuvenită pro
blemei însilozării ierburilor. Așa sînt, de 
exemplu gospodăriile colective din Ghim- 
bav, Codlea, Feldioara, Rotbav, Măeruș 
și altele.

Folosirea nutrețului de siloz, în spe
cial în hrana vacilor, dă rezultate bune. 
Bunăoară, la gospodăria colectivă Hăr
man s-a constatat că producția de lapte 
în perioada de stabulație nu a mai scă
zut în anii 1953—1954 și 1954—1955, da
torită faptului că vacile au fost hrănite 
în mare parte cu nutreț însilozat. Gospo
dăria colectivă din Hărman a folosit nu
trețul murat și în hrana porcilor, tot cu 
bune rezultate.

Cunoscînd aceste avantaje, unitățile 
agricole socialiste și țăranii muncitori cu 
gospodării individuale trebuie să însilo
zeze anul acesta cît mai mari cantități de 
nutrețuri verzi. In scopul urgentării aces

Pavilion al tîrgulul-expozl- 
ție de animale de la Sighet, 
în care slnt expuse vaci cu 
lapte ale gospodăriilor colec
tive și ale țăranilor munci
tori din raionul Sighet

tei lucrări, timpul fiind foarte înaintat, 
organele agricole și de stat din regiunea 
Stalin au datoria să ia toate măsurile 
tehnicoorganizatorice necesare. Astfel, 
tocătorile de nutreț să fie puse în stare 
de funcționare în cît mai scurt timp, 
gropile și silozurile existente reparate, iac 
acolo unde necesitățile impun să fie con
struite altele noi. •

In multe unități agricole socialista 
cum ar fi gospodăriile de stat din Rupea 
și Șercaia, construcția silozurilor, care 
trebuia terminată pînă în momentul da 
față, nici nu s-a început. De acest lucru 
vinovat este I.C.A.Z., sectorul 4 Sibiu 
(director C. Stroe și ing. șef I. Chiriac), 
care n-a luat măsurile necesare per.tru 
deschiderea șantierelor din aceste gospo
dării. In afară de aceasta, în unele uni
tăți nici pînă acum nu s-au executat re
parațiile necesare silozurilor. De execn- 
piu, unele silozuri construite ar.ul trecui 
|a gospodăria agricolă de stat Agnita, 
secția Veseud (constructor Trustul 5 în
treprinderea 504 Făgăraș), prezintă infil
trații de apă, iar altele au fundația spar
tă. Aceeași situație poate fi întîlnită și la 
secția Șaeș, a gospodăriei agricole de stat 
Sighișoara, la gospodăria colectivă „Via
ță Nouă" din orașul Stalin și altele

Pentru a se însiloza cantități cît maT 
mari de nutrețuri, care să asigure ani
malelor pe timpul iernii o hrană cit mai 
îmbelșugată și de bună calitate, D recția 
agricolă regională, precum și Trustul 
regional Gostat, vor trebui să urmărească 
îndeaproape cum se desfășoară această 
acțiune și să dea îndrumări concrete și 
operative unităților agricole socialiste și 
țăranilor muncitori, pentru ca aceștia să 
facă însilozarea nutrețurilor la timp și în 
bune condiții.

Ing. C. D1M1TRIU
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Agrotehnica înaintată — chezășia obținerii
unor recolte mari și constante

Tot gunoiul de grajd trebuie folosit 
ca îngrășămînt

Aproape pe între® cuprinsul raionului 
Găesti avem un sol de pădure spălat de 
ape și sărăcit în mare parte, deoarece, în 
trecut, ani de a rîndul nu i-au fost resti
tuite prin îngrășăminte naturale și chi
mice substanțele hrănitoare consumate 
de plante.

In ultimi ani însă, datorită muncii de 
lămurire si îndrumării agrotehnice des
fășurate de către organele de stat si a* 
gricole in rîndurile țăranilor muncitori, 
aceștia au început să folosească gunoiul 
de gjaid. împrăștiind pe ogoarele lor 
înainte de arat bălegar bine putrezit, 
mulți dintre producătorii agricoli au iz
butit să sporească rodnicia pămîntului, 
să culeagă de Pe ei, chiar și în anii, cu 
climă neprielnică, recolte bune. Astfel ță
ranul muncitor Vasile Pîrvu din Tom- 
șani, fruntaș al recoltelor bogate, datori
tă aplicării metodelor agrotehnice înain
tate $i folosirii îngrășămintelor naturale 
și chimice, obține, an de an, recolte mari 
Si de bună calitate. Anul acesta, de pil
dă, el a scos 3.000 kg de grîu la ba.

Frumoase rezultate au obținut în anii 
trecuti. ca și în anul acesta, țăranii mun
citori Alexandru I. Ilie din Costeștii din 
Vale, Gheorghe Cîrstea din comuna Tîm- 
peni, Stefan Tănăsescu din comuna 
Găești. Stefan Aîbu din Produleștj șl 
aitii.

Anul acesta, numeroși țăraii muncitori 
din comunele Găești, Costeștii din Vale, 
Puțu cu Salcia. Morteni. urraind sfatu
rile inginerilor agronomi, au aplicat în
grășăminte în timpul vegetației la cultu
rile de sfeclă de z*ihăr, tutun și porumb. 
Datorită acestui fapt, plantele s-au dez
voltat bine și promit a da un rod bogat.

Dacă pină acum cițiva ani, majoritatea 
țăranilor muncitori din raionul nostru 
aruncau gunoiul de grajd în gîrla sau la 
marginea satului. în prezent tot mai 
multi sînt aceia care, ascultind îndemnul 
agronomului si urmînd exemplul frunta
șilor recoltelor bogate, își fac in cadrul 
gospodăriei lor platforme !n care adu
nă gunoiul de grajd. Toamna și primă
vara. ei il cară pe ogor, unde-1 împrăștie 
uniform, pentru ca, o dată cu arătura, 
să-l îngroape sub brazdă.

In fața secției agricole a raionului și 
a tuturor tehnicienilor și inginerilor agro
nomi de la punctele agricole stă ca o sar
cină permanentă îndrumarea agrotehnică 
a țăranilor muncitori de a folosi în între
gime gunoiul de graid pc care-l string de 
la animale. Ca urmare a muncii de lă
muriri dusă de organele agricole, cantita
tea de gunoi ce este cărată ce cîmp a 
crescut an de an în mod simțitor. Astfel, 
dacă In prmă cu 3 ani, țăranii muncitori 
din raionul nostru nu băgau sub brazdă 
decît cîteva zeci de tone de bălegar, în 
anul 1954 ei au dus pe ogoare aproape 
50 mii de tone.

Ar fi o mare greșeală dacă ne-arn 
mulțumi cu ceea ce am făcut pînă acum 
pe acest tăr'm. Trebuie să arătăm că, 
față de posibilități. cantitatea de bălegar 
putred împrăștiat pe . ogoarele raionului 
în anul acosta este mică ; ea n-u acoperă 
dec’t în imică pacte necesitățile. In ra
ionul nostru mai există încă multi țărani 
muncitori care. în loc să strîngă gunoiul 
de graid în platformă, continuă să-l arun
ce la gîr'.ă sau să-l ardă. Acest fapt face 
ca oămîrihi! lor să fie lipsit de un îngră- 
șămînt atît de valoros și nu-i de mirare 
că tocmai aceștia culeg an de an recolte 
scăzute și dî slabă calitate.

Pentru a curma cu aceste deprinderi 
înapoiate, sfaturile populare șl organele 
agricole din raion au datoria ca printr-o 
muncă susKnută de lămurire și îndru
mare agrotehnică să-i convingă pe toți 
țăranii muncitori sâ folosească gunoiul de 
graid. demonst>rîndu-le prin exemple con
crete, cunosoute de ei. ce sporuri însem
nele de recoltă pot do'oind: dacă pun pe 
ogoarele tor un asemenea îngrășămînt 
preHos.

N’e aflăm la începutul unui nou an 
agricol. Fiecare țăran muncitor trebuie 
să știe că acum se nun bazele recoltei 
anului viitor. De felul cum va face lu
crările de pregătire a solului, de canti

tatea de bălegar ce o va îngropa sub 
brazdă în toamnă, de calitatea seminței 
folosite, depinde în mare măsură produc
ția de grîu. orz. secară etc., ce o va cu
lege ia anul viitor de pe ogorul său. 
Țăranii muncitori trebuie sîătuiți ca 
paralei cu celelalte lucrări, în luna a- 
ceasta să care la cîmp tot bălegarul 
putred strî.ns în platformă in timpul verii, 
spre a-1 împrăștia pe ogor și îngropa sub 
brazdă o dată cu arătura adîncă pentru 
însăcn.întare.

Ing. CONSTANTIN 1ONESCU
șeful secției agricole a raionului Găești, 

regiunea Pitești

Mijloace sigure pentru reducerea 
prețului de cost

Colectivul de muncă din gospodăria 
noastră luptă cu perseverență pentru 
sporirea continuă a producției agricole 
pe unitatea de suprafață, pentru dobîn- 
direa unor produse de bună calitate și 
cît mai ieftine.

Cunoscînd că principala cale pentru re
ducerea prețului de cost al producției ce
realiere. ca. de altfel, a întregii producții 
vegetale, este sporirea producției la hec
tar. noi am luat hotărirea ca in anul a- 
cesta să obținem la toate culturile reco'.t? 
mult superioare oelor planificate. In acest 
scop, am elaborat, cu mult înainte de 
începerea anului agricol 1954—-1955, un 
plan de aplicare a metodelor agrotehnice

r—Metode înaintate bogât •****]
Zilele acestea, gospodăria noastră 

colectivă a terminat recoltatul Duioa
selor. Munca noastră depusă cu sîr- 
guință timp de un an a dat roade bu
ne, care ne umplu inima de bucurie. 
Am scos o recoltă aproape dublă față 
de cea de anul trecut. Cum de-am iz
butit noi să smulgem pămtntului rod 
așa dc bogat ? Tocmai despre aceasta 
voi vorbi în cele ce urmează.

Anul trecut, am strins o recoltă de 
peste 1.000 kg de grîu la hectar și 
1.600 kg de orz. Fată de sectorul in
dividual din comună, care realizase în 
medie numai vreo 600 kg de grîu la 
hectar, noi ne socoteam fruntași. Ci
tind însă ziarele, ascultînd emisiunile 
de radio, ne-am dat seama că alte gos
podării colective, care au aplicat cum 
*e cut'ine regulile agrotehnice înain
tate, au scos recolte mult mai mari 
decît cele culese de noi. Acest fapt ne-a 
făcut să analizăm felul în care lucra
sem noi pămîntul. Cu acest prilej, tov. 
ing. agronom Frigioiu Udrea de la ra
ion ne-a explicat de ce n-am scos re
colte pe măsura posibilităților și îndeo
sebi a pămtntului bun pe care-l avem. 
Noi nu aplicasem toate regulile agro
tehnice recomandate de știință. Puse
sem în pămînt sămînță netratată, nu 
făcusem din vreme lucrările de pregă
tire a solului, iar în ce privește între
ținerea culturilor, de asemenea n-am 
respectat regulile agrotehnice.

Tot atunci am hotărît ca. în ___
următor, să cultivăm cerealele păioase 
și celelalte culturi așa cum arată știin
ța agrotehnică si, în acest scop, cu 
snrninul inginerilor agronomi, am sta
bilit pentru fiecare cultură în parte 
metodele agrotehnice ce le vom aplica. 
Imediat după recoltat, am dezmiriștit 
terenul ce urma să-l însămîntăm în 
toamnă, iar după 2-3 săotănvni. cu a- 
iulorul tractoriștilor de la S.M.T. Ino- 
tești, gm arat mai adînc pămîntul și 
l-am grăpat imediat. pregătindu-I ast
fel pentru însămîntări. Cînd inginerul 
.agronom ne-a înștiințat că a sosit 
timpul notrivit nentru semănat, am 
trecut să executăm această lucrare re
pede si la un nivel agrotehnic cores
punzător. Cu aiutoru! semănătorilor, 
am pus în pămînt numai săm'nță de 
soi. aleasă și bine tratată contra boli
lor și dăunătorilor. Semănate la timp 
și în pămînt reavăn, grîul si orzul au 
răsărit repede si uniform și au crescut 
frumos, astfel că au intrat în iarnă în
frățite de-a binelea. \

In tot timpul iernii, am mers din 
cînd în cînd împreună cu inginerul a- 
gronom pe ogor, pentru a cerceta sta
rea de vegetație a semănăturilor de 
toamnă. Din loc în loc. inginerul agro
nom lua cîte o brazdă de pămînt cu 
plante cu tot. pentru a vedea dacă 
plantele nu suferă de îngheț sau de 
vreo boală. Dc fiecare dată, rezultatele 
au fost îmbucurătoare. Cînd s-a despri- 
măvărat. am observat că pămîntul a
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anul

prins o scoarță groasă. Atunci am bo- 
ronit cu atenție semănăturile, sfărî- 
mind scoarța $i distrugând buruienile 
de abia răsărite. Prin această lucrare, 
am ajutat plantele să crească nestin
gherite. Mai tîrziu, cînd au început să 
cadă ploi mari și apa a început să băl
tească din loc în loc Pe semănături, 
amenințînd culturile, colectiviștii au 
săpat în grabă șanțuri pentru scurge
rea apei. Apoi, cu o grapă cu dinți 
scurti și îndoiți în urmă, am boronit 
din nou acele porțiuni de teren pe care 
stătuse cîteva zile apa. îngrijite astfel, 
culturile de grîu și orz creșteau văzînd 
cu ochii. Deoarece sămînța a fost bine 
curățită și terenul dezmiriștit. în lan 
au crescut puține buruieni. Totuși, noi 
am făcut și plivftul, pentru ca plantele 
să se poată dezvolta în cît mai bune 
condiții.

■ Din proprie experiență am învătat că 
la cerealele năioase se poate pierde o 
bună pa<rte din recoltă dacă lucrările 
de recoltare nu se fac la timp și bine. 
De aceea. în acest an, noi am urmărit 
zi de zi starea de vegetație a cereale
lor și cînd am constatat că grtul și or
zul au dat în pîrgă. imediat am început 
seceratul.

Spre bucuria tuturor colectiviștilor, 
la treier am scos o recoltă medic de 
2.300 kg de orz la hectar si peste 1.800 
kg de grîu. pe cînd țărani' muncitori 
cu gospodării individuale din comuna 
noastră care își lucrează pămîntul după 
metode obișnuite au obținut cam în 
jurul a 1.200—1.300 kg de orz și 
1.000—1.100 kg de grîu la hectar.

Noi toti ne-am convins că aplicarea 
agrotehnicii înaintate este chezășia ob
ținerii unor recolte mari și constante 
la hectar. In anul agricol cc vine, noi 
vom cultiva cerealele de toamnă dună 
cele mai înaintate metode agrotehnice. 
Baza recoltei anului viitor trebuie pusă 
dc pe acum. Cunoscînd acept lucru, noi 
am început să pregătim solul, dezmi- 
riștind imediat după recoltare întreaga 
suprafață ocupată cu cereale păioase. 
Peste puțin timp, terenul ce urmează 
a fi însămîntat în toamnă va fi arat a- 
dînc si grăpat. Sămînța care am recol
tat-o cu grijă deosebită de pe cele 50 
ha repartizate ca lot seminccr am se
lecționat-o și depozitat-o separat. îna
inte de a însămînța. vom selecționa 
din nou sămînța și o vom trata contra 
bolilor șf dăunătorilor. In acest 
noi vom însămînța toată suprafața 
grîu și orz în rînduri încrucișate 
vom îngrășa pămîntul cu gunoi 
graid și îngrășăminte chimice.

Lucrînd astfel, sîntem siguri că
anul vom strînge de pe ogoarele noas
tre o recoltă de cereale și mai bogată.

an, 
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ION STANCIU 
președintele gospodăriei agricole co
lective „13 Februarie 1933" comuna 

Baba Ana, regiunea Ploești

înaintate, pe care l-am înfăptuit treptat, 
in afară de lucrările agrotehnice de baza, 
ca dezmiriștiuil, arătura adîncă, îngră- 
sarea terenului o dată cu efectuarea ară
turii adinei, semănatul cu mașina în rin- 
du>ri etc., în acest plan am inclus și o 
serie de alte lucrări agricole menite să 
contribuie la sporirea recoltei la hectar 
De pildă, cerealele păioase lc-am însă
mîntat pe o mare suprafață în rînduri 
încrucișate, iar în primăvară, acestor cul
turi le-am aplicat îngrășăminte supli
mentare în două rînduri, pentru a favo
riza astfel creșterea și dezvoltarea tine
relor plante. Plivitul buruienilor din ce
realele păioase l-am făcut într-un timp 
scurt cu ajutorul ierbiciduiui 2,4 D. Po
rumbul l-am semănat pe aproape întrea
ga suprafață planificată, după metoda 
cuiburilor așezate în pătrat.

Roadele aplicării raționale a metodelor 
agrotehnice înaintate ne-au bucurat pe 
toți cînd am început să executăm recol
tatul cerealelor păioas». La secția Cosîm- 
bești. de pildă, griul de toamnă a dat o 
producție de 2.700 kg la hectar în loc de 
1.657 cît am avut planificat. De ase
menea. la orz. producția a atins 3.000 kg 
te heotar fată de 1.700 kg.

Sporul însemnat de recoltă realizat Ia 
hectar a dus la reducerea simțitoare a 
prețului de cosi planificat, deoarece, cu 
cît producția este mai mare, iar cheltuie
lii: de producție mai mici, cu atît prețul 
de cost al produselor scade. De aici se 
desprinde clar că. pentru a putea reduce 
continuu prețui de cost al produselor, în 
afară de sporirea producției agricole la 
hectar, trebuie dusă și o ludă stăruitoare 
pentru economii, pentru micșorarea chel
tuielilor. de producție. Practica a dovedit 
că o condiție de bază pentru reducerea 
acestora o constituie ridicarea gradului 
de mecanizare a lucrărilor agricole, creș
terea productivității muncii.

Folosind mijloacele mecanizate pe care 
le avem în dotare cu întreaga lor capa
citate de lucru a4ît la însămîntări. între
ținerea culturilor (la porumb), cît și la 
recoltarea oerealelor păioase, noi am reu
șit să executăm toate aceste munci la 
timp și să reducem simțitor cheltuielile 
de producție. Spre exomplu, recoltatul 
cerealelor păioase l-am făcut aproape în 
întregime cu combina. Folosirea acestei 
mașini perfecționate la recoltat prezintă 
mari avantaje economice. $i iată de ce: 
recoltarea unui hectar cu combina costă 
110 lei, p: cînd recoltatul cu seceră tor ile- 
legători ne-ar fi costat 118,24 lei. la care 
se mai adaugă plata căratului snopilor, 
treieratului și altele. Dacă am fi folosit 
la recoltat mijloace manuale, strîngerea 
recoltei dc păioase de pe un hectar ne-ar 
fi costat 313 lei. De aici se poate vedea 
cît de avantajos este să înlocuiești munca 
manuală, costisitoare și slab productivă, 
cu mijloace mecanizate. Nu mai vorbesc 
despre reducerea mare a cheltuielilor 
realizată la lucrările de întreținere a po
rumbului. prin însămîntarea acestuia în 
cuiburi așezate în pătrat. Aplicarea a- 
cestei metode înaintate ne-a dat posibili
tatea să executăm prășitul mecanic în 
proporție de aproape sută la sută.

Sporurile de recoltă dobîndite, redu- 
oerea cheltuielilor de producție pe de o 
parte și a cheltuielilor comune și gene
rale pe de altă parte, ne îndreptățesc să 
afirmăm că în acest an vom realiza re
ducerea prețului de cost cu 13 la sută ia 
tona de grîu. iar la orz cu aproape 36 la 
sută per tonă.

PETRE VLADUT 
inginer agronom șef

gospodăria agricolă de stat Dragalina, 
regiunea București

Cum 
metodele

Cunoașterea celor mai 
bune căi pentru introduce
rea metodelor înaintate de 
lucru în masa oamenilor 
muncii de pe ogoare con
stituie o problemă de 
mare însemnătate în prac
tica agricolă. Iei această 
privință, agronomii de la 
raioane, puncte agricole 
și comune au de spus lu
cruri interesante izvorîte 
din propria lor experiență. 
In ceie de mai jos, voi în
cerca să arăt pe scurt ce 
mijloace folosesc eu pen
tru a răspîndi în rîndul 
țăranilor muncitori me
todele științifice de lucra
re a pămîntuiui.

Punctul agricol „Bo- 
boc“ din raionul Buzău, 
de care răspund, cuprin
de comunele Cochirlean- 
ca și Boboc, cu o supra
față arabilă de aproape 
6.000 ha. In aceste co
mune, cultura de bază o 
formează cerealcîe, îndeo
sebi porumbul și griul. 
Recoltele obținute la a- 
ceste culturi au fost tn 
unii ani mult mai scăzu
te decît ar fi putut da pă- 
mîntul roditor al acestor 
locuri. Aceasta pentru că 
multi țărani muncitori fo
losesc încă practici înve
chite de luoru, ca obiceiul 
de a nu face ogor de toam
nă. semănatul prin îm- 
prăștiere, rărițatul și mu- 
șuroitul culturilor prăsi
toare și altele.

încă din primele zile 
ale activității mole, mi-am 
îndreptat forțele spre în
locuirea acestoi practici 
înapoiate cu metodele ști
ințifice. întrebarea pe care 
mi-am pus-o din capul 
locului era însă : cum a- 
nume trebuie să proce
dez ? Ce mijloace de lucru 
trebuie să aleg ? E nece
sar să arăt că una dintre 
metodele care au dov?.dit 
a da roade bune a fost 
convorbirea cu țăranii 
muncitori, fie fin grupuri, 
fie de la om la om. In 
diferite ocazii, am căutat 
să stau cît mal amănun
țit de vorbă cu producă
torii agricoli, afătîndu-le 
avantajele folosirii meto
delor înaintate șl cum a- 
plicarea acestora poate 
spori recolta la hectar.

La lucru n-am pornit 
însă întîmplător. ci numai 
în urma unui plan amă
nunțit stabilit do comun a- 
cord cu tovarășii din co
mitetul executiv al sfatu
lui popular. Astfel, deose
bit de convorbirile avute 
la cîmp la fața locului

pot fi răspîndite 
agrotehnice înaintate

Ing- agronom
VASILE ANGHEL 

punctul agricol Boboc, 
raionul Buzău, regiunea 

Ploești

unde se executau muncile 
agricole, am învârtit co
muna pe sectoare și am 
vizitat fiecare gospodărie 
agricolă, dînd prioritate 
țăranilor muncitori indi
viduali care întîrziau cu 
executarea diferitelor lu
crări agricotc. sau le fă
ceau de mîntuială. Prin 
asemenea discuții, am re
ușit să-i fac pe mulți din
tre aceștia să părăsească 
obiceiurile vechi $| să în
ceapă să lucreze pămîntul 
dună metode științifice.

Dar curînd mi-am dat 
seama că numai convor
birile cu țăranii munci
tori nu sînt de ajuns. 
Pentru ca metodele agro
tehnice să fie cât mai 
bine cunoscute de către 
țăranii muncitori, am tre
cut la organizarea unor 
conferințe cu caracter a- 
grotehnic. In acest scop, 
m-am folosit atît de 
adunările generale als co
lectiviștilor și întovărășiți- 
lor din comune, cît și de 
adunările de la că
minul cultural. Legînd 
subiectul conferințelor de 
muncile agricole actuale, 
uneori am vorbit țăranilor 
muncitori despre modul 
cum trebuie pregătit te
renul . și semințele, altî- 
ori despre nevoia pe ca>e 
o resimt plantele de a H 
bine întreținute sau des
pre semănarea prăsitoare
lor în cuiburi așezate în 
pătrat, polenizarea artifici
ală suplimentară si altele.

Este știut. însă, că a- 
grotehnica înaintată poate 
pătrunde cu mai mu'tă u- 
șurință în rîndul ță-anilor 
muncitori, dacă ei se con
ving practic de foloasele 
oi. De aceea, cu am soco
tit că organizarea loturi
lor demonstrative consti
tuie un miiloc eficace pen
tru răspîndirea metodelor 
înaintate. In acest scop, 
în raza punctului agricol 
de care răspund, cu con- 
sfrnțămîntul si sprijinul 
colectiviștilor si al întovă- 
rășiților, am organizat pe 
ogoarele lor frumoase lo
turi demonstrative. Astfel. 
do lotul gospodărie? agri
cole colective dîn comma 
Boboc, pe care grtului de 
toamnă i s-a dat astă- 
primăvară îngrășămînt su
plimentar (azotat de a-
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moniu), recolta va depăși 
2.000 kg la hectar. Tot 
aci, pe loturile însămânța
te cu porumb si. fioarea- 
soarelui în cuiburi așeza
te în pătrat, la care s-au 
făcut deja 3 prașih și po
lenizarea suplimentară ar
tificială. culturile s-au dez
voltat mult mai bine de
cît celelalte și vor da o 
recoltă bogată.

Pentru a stimula într-o 
măsură și mai rnare inte
resul țăranilor muncitori 
cu gospodării individuale 
să aplice metodele înain
tate agrotehnice, am con
vins pe mulți fruntași ai 
recoltelor bogate din co
munele Boboc și Cochi"- 
leanca să organizeze și 
ei cîmnuri demonstrative 
pe ogoarele lor. Aceste 
cîmpuri demonstrative au 
fost alese cît mai aproape 
de căile de acces, ca ele 
.să poată fi vizitate de un 
număr cit mai mare de 
țărani muncitori. Așa au 
făcut, de pildă, țăranii 
muncitori fruntași Gheor- 
5he Lupșa și Nicu Purice 

in comuna Boboc. Po
trivit îndrumărilor date 
de mine, aceștia au semă
nat porumbul în ogor de 
toamnă, după metoda cui
burilor așezate în pătrat. 
Atît la însămînțare, cît și 
la întreținerea culturilor, 
ei an aplicat întocmai a- 
grominimul. iar acum, de 
curtnd. si polenizarea su
plimentară- Lanul lor de 
porumb fiind lucrat la 
timp si potrivit cerințelor 
agrotehnicii, s-a dezvoltat 
mult mai bine decît al 
celorlalți țărani muncitori 
care își au pămînturîle în 
vecinătate.

îmi dau seama bine că 
acestea sînt numai cîteva 
din mijloacele ce pot fi 
folosite pentru a răspîndi 
ne scară cît mai largă me
todele avansate dc lucru a 
pămîntului. De un lucru 
m-am convins însă pe de
plin. Țărănimea noastră 
muncitoare este dornică 
să-și însușească metodele 
noi de lucru. Muncind 
așa cum am arătat mai 
sus. în comunele din raza 
punctului agricol Boboc., 
de astă-primavară pffia 
acum s-h mărit simțitor 
numărul țăranilor munci
tori care îsi lucrează o- 
gorul potrivit agrotehnicii 
înaintate.

Sînt încredințat că pe 
viilor tm număr tot mai 
mare dn țărani muncitori 
vor anliea cu strguință 
metodele înaintate de lu
cru.

Din experiența gospodăriilor agricole colective fruntașe

NOTA
„Sistemul" de lucru 

al achizitorului Gh. Mirea

întrecerea socialistă — o mare forța mobilizatoare
In activitatea gospodăriei noasbre co

lective. întrecerea socialistă a devenit o 
metodă permanentă de munca. Fiind an
trenau in inirecere și lucrînd în mod or
ganizat și conștiincios, colectiviștii au 
izbutit an de an sa îndeplinească Și chiar 
sa depășească pianul de proauorie. să 
ciștige In fiecare campanie agricolă „Dra
pelul Roșu“. decernat gospodăriei noastre, 
care a fost mereu fruntașă pe raion.

întrecerea socialistă și-a dovedit marea 
sa forță mobilizatoare mai ales în cam
pania agricolă din vara acestui an. C?le 
4 brigăzi de cimo ale gospodăriei noastre 
au avut de executat in cursul acestei veri 
un mare volum de lucrări agricole, care 
nu sufereau nici un fel de întârziere. Ast
fel. trebuia făcut prășitul repetat pe o 
suprafață de aproape 600 ha cu culturi 
prașitoare și strinsă recolta de păioase, 
leguminoase și plante furai>re de pe o 
suprafață de peste 800 de hectare. Orga- 
nizindu-și temeinic munca $i antrenind 
in întrecere pe toți membrii lor, cele 4 
brigăzi au reușit să execute repede și 
bine cîte 4 prașiie la porumb și bumbac 
si 3 prașiie la fîoarea-soarel-ui și cartofi.

Către mijlocul lunii iulie, am în
ceput bătălia strînsului recoltei de pă
ioase. Ploile care cădeau aproape zilnic 
în această perioadă au împiedicat desfă
șurarea normală a secerișului. Serioase 
greutăți am întîmpinat la seceriș și din 
cauza defecțiunilor ivite la secerătorile- 
legători trimise de S.M.T.-ul Țăndărei.

Hotăriți să nu piardă nici un bob din 
rodul îmbelșugat al holdelor, colectiviștii 
din cele 4 brigăzi de cîmp și-au înzecit 
eforturi!» în muncă, străduindu-se să fo
losească din plin orice clipă din timpul 
prielnic. Zi de zi. de cum apăreau zorile, 
tarlalele colectivei păreau un adevărat 
furnicar de oameni. Fiecare colectivist 
lucra cu multă însuflețire, pentru ca bri
gada din care făcea parte să cîștige 
„Drapelul Roșu" de brigadă fruntașă în 
întrecerea socialistă.

Uneori, ploaia îi prinde^ pe colectiviști 
tn toiul lucrului pe cîmp, dar. la îndem-

nul comuniștilor, nici un colectivist nu-$i 
parasea locul di muncă. Așteptau pe 
cîmp să se zvinte lanurile și apoi por
neau de zor lucrul. Muncind in felul a- 
cesta, colectiviștii au reușit să termwie 
recoltatul celor peste 700 de hectare cu 
păioase in numai 7 zile.

La treieriș, întrecerea socialistă se des
fășoară de asemenea cu o deosebită însu
flețire. Fiecare colectivist socotește ca un 
lucru de mare cinste să-și vadă numele, 
brigada sau echipa în care lucrează tre
cută pe tabla de onoare a fruntașilor în 
întrecerea socialistă. De aceea, nici unul 
nu pleacă de la arie pînă noaptea tirziu. 
Pentru a fi în frunte, unele echipe, ca, de 
exemplu, echipa I din brigada I. lucrează 
și noaptea la transportul sacilor de te 
arie la magazia gospodăriei.

In focul întrecerii socialiste pentru 
strîngerea la timp și fără pierderi a recol
tei. s-au născut o serie de initiative pre
țioase. au ieșit te iveală fruntași care, 
cu ajutorul metodelor înaintate, a-u depă
șit cu mult norma zilnică de lucru. Bună
oară. colectiviștii Dica Simianu din bri
gada I și Radu Sava din brigada a II-a, 
folosind metoda de legare rapidă a sno
pilor. au reușit să lege zilnic auroap? 
cîte 800 de snopi, în loc de 500, cît pre
vede norma. Fruntașă pe gospodărie te 
lucrările de recoltare este pînă acum bri
gada a II-a, care, printr-o mai bună or
ganizare a muncii, a terminat secerișul 
înaintea celorlalte brigăzi și care reușește 
să treiere zilnic — cu ajutorul unei ba
toze —- aproape 22.000 kg th cereale.

Ca urmare a aplicării pe scară largă a 
metodelor înaintate recomandate de știin
ța agrotehnică și a muncii însuflețite a 
colectiviștilor, noi am obținut de pe su
prafața recoltată pînă acum o producție 
medie de 3.000 kg de grîu la hectar, iar 
pe un lot semincer de 40 de hectare, o 
recoltă medie de 4.000 kg de grîu la ha. 
La orz, am scos, de asemenea, peste 
2.500 kg de fiecare hectar.

Succesele obținute de membrii gos

podăriei noastre colective se datoresc 
in mare măsură faptului că noi ne preo
cupăm temeinic de organizarea întrec:rii 
socialiste, căutînd ca întrecerea să devină 
n metodă permanentă de lucru. In acest 
an, încă cu mult înainte dc începerea 
campaniei agricole de primăvară, la în
demnul organizației de bază s-a hotărît 
convocarea adunării generade a colectiviș
tilor, pentru a lua în discuție problema 
organizării întrecerii socialiste. In cadrul 
acestei adunări generale, comunistul 
Gheorghe Pîrcan, brigadierul de la a II-a, 
a chemat te întrecere socialistă toate bri
găzile dm gospodărie. Pe baza acestei 
chemări s-a alcătuit un contract de între
cere socialistă între brigăzi, care cuprin
dea printre altele, următoarele obiective: 
depășirea planului de producție cu 15 la 
sută te culturile de cereale păioase și cu 
20 la sută la culturile prăsitoare; aplica
rea metodelor înaintate recomandate de 
știința agrotehnică la fiecare cultură; 
respectarea întocmai a normelor de lucru 
stabilite de adunarea generală; ținerea 
la zi a evidentei, atît în fișe, cît și în 
cărțile de muncă La chemarea brigadie
rului Gheorghe Pîrcan au răspuns cu 
multă însuflețire toți brigadierii, șefii de 
echipe, colectiviștii fruntași.

Din experiența anilor trecuți, noi am 
învățat că. pentru bunul mers al între
cerii. nu este de ajuns numai să se alcă
tuiască un contract de întrecere socialistă, 
colectiviștii să-și ia angajamente pentru 
executarea la vreme a lucrărilor agricole, 
iar apoi luorurile să fie lăsate la voia 
întîmnlării. Succesul întrecerii socialiste 
depinde în cea mai mare măsură de felui 
cum este urmărită desfășurarea ei. De 
aceea. încă de la început a fost alcătuită 
o comisie de întrecere, din care fac parte 
președintele gospodăriei colective, secre
tarul organizației de bază, inginerul agro
nom, un membru al comisiei de revizie 
și cite un colectivist fruntaș din fiecare 
brigadă. In fiecare săptămînă, această 
comisie analizează — p» baza planului 
de muncă săptămînal — desfășurarea în

trecerii socialiste si apreciază printr-un 
punctaj felul cum își îndeplinește fiecare 
brigadă angajamentele luate.

întrecerea socialistă constituie un mi
nunat prilej pentru a-i mobiliza pe colec
tiviști să execute numai lucrări de bună 
calitate. Pînă acum citva timp, în gospo
dăria noastră exista un prost obicei. Unii 
colectiviști, în goană după multe zile- 
muncă, neglijau calitatea lucrărilor. Așa, 
bunăoară, anul acesta, la prășitul porum
bului, colectiviștii Gogu Ene, Lia Jimbla- 
ru și alții din brigada I lucrau, intr-ade
văr. foarte repede. însă nu dădeau aten
ție calității prășitului, lăsînd buruieni ne
tăiate. Bineînțeles că, la controlul făcut, 
brigadierul i-a obligat De acești colecti
viști să refacă lucrarea prost efectuata. In 
afară de aceasta, comisia de întreceri a 
scăzut brigăzii I nota la punctajul în
trecerii pentru calitatea necorespunzătoa
re a lucrărilor efectuate. Acum, toți co
lectiviștii dau o mare atenție calității fie
cărei lucrări în parte.

Pentru ca întrecerea socialistă să se 
desfășoare tot mai viu și să constituie un 
puternic mijloc de mobilizare și educare 
a colectiviștilor, organizația de bază folo
sește cele mai variate forme și mijloace 
de agitație. La gazeta de perete a gospo
dăriei aoar in fiecare săptămînă articole 
In care sînt popularizați colectiviștii har
nici și metodei î lor de muncă și sînt cri
ticați colectiviștii codași.

Desfășurînd mai departe întrecerea so
cialistă în cinstea zilei de 23 August, 
noi sîntem hotărîți să terminăm complet 
pînă 1a această dată lucrările de treieriș 
și dezmiriștit și să facem arături adînci 
pe o suprafață de cel puțin 400 ha.

GHEORGHE CONSTANDA 
președintele gospodăriei colective 

„Klroo'* din comuna Țăndărei, 
regiunea Constanta

șl TRANDAFIR CIOARA 
secretar al organizației de bază

De cite ori băteam drumurile spre 
cooperativa sătească Virteiu din raio
nul Mihăilești. niciodată nu reușeam 
să-l găsesc pe achizitorul Gheorghe 
Mir ea.

— Cu oricine altcineva puteți vorbi, 
uni spunea zimbind președintele coo‘ 
perativei, numai cu Mirea nu. E greu 
de găsit... Știfi, omul e achizitor... 
$i achizitorul trebuie să desfășoare 
activitatea mai mult pe teren...

Am plecat prin sat cu gind să'l in- 
tîlnesc pe Mirea Am întrebat despre 
el ba pe unul, ba pe altul, nimeni insă 
n-a putut să-mi spună ceva. Pină la 
urmă, am reușit totuși să i găsesc.

Intr-adevăr, omul era pe „teren": 
adormise de cîteva ceasuri întins pe 
iarbă, pe terenul de fotbal din margi
nea satului. Era amețit. Să nu credeți 
însă că de pe urma 
fiindcă la cooperati
va unde lucrează, 
nu s-a înregistrat in 
ultimul timp nici un 
succes, deoarece nici 
cu 20 la sută n-a 
fost realizat planul 
de valorificări — ci 
de pe urma rachiu
lui pe care-l gustase 
cu nesaț la secția 
M.A.T. a cooperati
vei.

M-am bucurat to
tuși că l-am găsit.

Am încercat 
vorbesc cu el... 
străduința mi-a 
in zadar. „Am 
înttlnesc miine mai treaz" mi-am zis.

In ziua următoare, țăranul munci 
tor Ghica Anghel, un fruntaș al re
coltelor bogate din comună, îmi spu
se :

— Tovarășe, cred că pe achizitorul 
Gh. Mirea ai să-l găsești la sediul 
lui...

— Aha! zisei, la centrul de achizi
ții.-.

~ Nu spuse el, rîzlnd, ci alături, 
la secția M.A.T Acolo-i sediul lui.

Am pornit întracolo și, cînd am 
intrat in restaurant, l-am zărit pe Mi
rea Intr-un colț al localului, bind la 
o masă cu chiaburul Zaharia. Vorbeau 
cu aprindere și m-am sfiit să vin așa. 
deodată, și să torn apă peste focul 
discuției lor. M am așezat la o masă 
alăturată, cu gind să aștept să-și ter
mine discuția.

— Lasă, neică Zaharia, zicea achi 
zitorul. Am eu sistemul meu. Să zi
cem că d-ta preda; cooperativei ardei 
gras calitatea a HI a. Eu. dintro dată 
am să transform ardeiul în calitatea

succeselor —

fost 
să-l

I și-l plătesc tot... gras. Si apoi, sd 
nu crezi, neică Zahario, — continuă 
achizitorul —că, plălindu-ți dumitalc 
mai mult decît ți se cuvine, eu păgu
besc cooperativa.

— Nu ?! făcu chiaburul mirat.
— Nu, ferit-a sfintuiI Am eu siste

mul meu. Să zicem că peste un ceas 
îmi aduce altcineva ardei gras calita
tea /. Dacă nu mișcă din urechi... îl 
trec la a tl-a. înțelegi ?

Ardei să miște din urechi? Nu în
țelegeam ce vrea să spună Dar .nei
că" Zaharia. pasămi-te, l-a înțeles 
că a bătut palma cu Mirea și, cînd 
și-a retras mina. în pumnul achizltcr 
ru.ui a rămas, ca din întîmplare, o 
hirtie de douăzeci și cinci de lei Si 
tot atunci, probabil ca să le fie înțe
legerea mai deplină, au mai băut îm
preună și un chil de vin.

„Hei, mare mi nu 
ne", mi-am zis. lată 
cum un petec de hir
tie așa de mic poate 
așterne o pată atît 
de mare peste con
știința unui om! $i 
încă ce pată!

In aceeași zi, 
i-am povestit tova
rășului Rarbu Păun, 
președintele coope
rativei, toată tărășe
nia cu achizitorul 
Gh. Mirea. l-am 
spus că acesta este 
un element necinstit, 
care părtinește pe 
chiaburi șt care, în

loc să-si vadă de munca lui. își pierde 
vremea mai mult pe la M.A.T.

Tov. Barbu dădea din colț în colț. 
Ba uneori căuta chiar să-i ia apărarea 
achizitorului. Zicea că, de fapt, Gh 
Mirea e un om muncitor, că, deh. mat 
greșește și el, că doar numai cine nu 
muncește nu greșește...

— Da... însă vedeți că achizitorul 
Gh. Mirea nu muncește și tot gre
șește, s-a amestecat în vorbă coopera
torul Ghica Anghel.

Pină la urmă, președintele s-a lă
sat convins:

— Da... fără îndoială, achizitorul 
va trebui schimbat. De altfel, de mat 
multă vreme ne gindim și noi la a- 
cest lucru. Chiar Uniunea raională 
ne-a atras atenția. Totuși...

...Totuși, nici pînă astăzi conducerea 
cooperativei din Virteiu, în frunte cu 
tov. Barbu Păun, nu șl-a luat inima 
in dinți ca să-l tragă la răspundere pe 
Gh. Mirea pentru munca lui necores
punzătoare și faptele lui necinstite.

GH. JANGOCIU

)
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Hanul de recoltare a păîoaselor a fost îndeplinit în 10 zile
Colectivul care deservește agregatul 

nostru și-a luat angajamentul să siringă 
zilnic recolta de pe o suprafață de 3035 
de hectare, să cosească în 10 zile lucră
toare 300 ha și să treiere cel puțin 6.000 
de chintale de cereale.

Datorită muncii bine organizate, acest 
angajament a fost îndeplinit. In 10 zile 
lucrătoare a fost secerat griul de pe o 
suprafață de peste 300 ha și au fost tre
ierate aproximativ 8.000 de chintale de 
cereale. De la începutul secerișului, agre
gatul a recoltat griu de pe o suprafață de 
403 ha. Au fost treierate 11.500 de chin
tale de cereale.

Pornind întrecerea în cinstea celui de 
al XX-Jea Congres a| Partidului, colecti
vul care deservește agregatul nostru 
și-a 'luat angajamentul ca în acest sezon 
să siringă recolta de cereale de pe o su
prafață de 500 de hectare și să treiere 
cel puțin 13.000 de chintale de cereale.

Colectivul care deservește agregatul 
este format dintr-un combiner, un ajutor 
de combiner, doi tractoriști și patru lu
crători care căpitează paiele și pleava. 
Conducerea artelului a întărit acest colec
tiv cu cîțiva colhoznici, care vor efectua 
munci auxiliare.

Pregătirile în vederea recoltării au în
ceput din timp. Cu o îună-două înainte

Pe lanurile U. R. S. S.
Anul acesta, în Uniunea Sovietică au 

fost însămințate cu porumb 17,9 milioane 
ha. — cu 13,6 milioane ha mai mult decît 
în anii precedenti. In următorii ani, su
prafața îrsămînțată cu porumb va atinge 
28.000.000 de hectare. Porumbul va de
veni principala cultură furajeră.

Insamințările cu porumb au 
tuate nu numai în sudul țării, 
cultivate încă de demult, dar 
giunile centrale, de est și de 
Expoziția Agricolă Unională se arată în 
exemple multiple că această cultură, care 
mult timp era considerată cultură sudică, 
poate să ajungă la ooaccre pretutindeni 
unde se cultivă griul. Recolte bogate au 
fost obținute anul trecut în partea de nord

fost efec- 
unde sînt 
și în re- 
nord. La

Vizita delegației agricole sovietice în S. U. A.
DES-MOINES (Statul Iowa). 30 (A-

gerpres). — Corespondentul special al 
agenției TASS transmite: Coritinutnd că
lătoria prin statul Iowa, delegația agri
colă sovietică a vizitat la 27 iulie ferma 
lui E. Dresen, unde s a informat asupra 
măsurilor luate aici împotriva eroziunii 
solului.

Sute de locuitori din acest oraș au 
așteptat pe oaspeții sovietici la hotelul 
„Martin**, unde a avut loc un prînz ofe- 

de MARK BRAGA 
de la S.M.T.-ul din Behter, 

regiunea Uerson (Ucraina de sud)

începerea stringer ii recoltei %-a stu-de _______  ____ __________  _ _
diat cu atenție relieful 'locului și așezarea 
loturilor. Ținind seama de starea semă
năturilor, combine>rirl împreună cu agro
nomul au stabilit în ce ordine se va 
succeda recoltarea culturilor, precum și 
itinerarul pe care îl va urma agregatul 
pe ogoare.

Agregatul lucrează cu întreaga sa ca
pacitate de funcționare încă din primele 
zile ale secerișului. Aceasta se realizează 
datorită îngrijirii tehnice permanente și 
minuțioase care se face în fiecare zi îna
inte de începerea muncii. Neam convins 
că este mai bine ca dimineața să pierzi 
cîteva minute in plus pentru îngrijirea 
combinei, decit să ai timpi morti in toiul 
zilei de muncă. Îngrijirea tehnică minu
țioasă și la timp a combinei dă posibili
tate să se obțină o mare productivitate a 
agregatului.

O condiție importantă ca munca să 
aibă o înaltă productivitate o constituie 
organizarea ci în așa fel ca nici un mi
nut din timpul de muncă să nu fie chel
tuit zadarnic. întreaga zi este planifi
cată cu strictețe potrivit unui grafic. Res- 

de porumb d in
a U.R.S.S.; unele colhozuri din R.A.S.S. 
Komi (extremul nord) au obținut pînă 
la 800 de chintale de masă verde la hec
tar. Colhozul „Lenir.skii Zavet** din Ural 
a recoltat cîte 555 de chinta-le de masă 
verde la hectar. In ținutul Altai și în re
giunile centrale de cerroziom, au fost ob
ținute recolte bogate de știuleți copți de 
porumb — cîte 40-70 de chintale șl chiar 
mal multe la hectar.

Porumbul este cultivat în U.R.S.S. nu 
numai ca furaj, dar șl ca o cultură ali
mentară sl tehnică. Din porumb se prepa
ră peste 150 de diferite tipuri de produse.

Extinderea considerabilă a însămînță- 
rilor de porumb a devenit posibilă într-un

rit de Camera de comerț a orașului în 
cinstea delegați lor. După prînz, delegații 
au vizitat gospodăria de vite a societății 
„S:oux-Citv Stockyards'* (gospodăriile de 
vite cumpără en gros vite pentru a le 
îngrășa și vinde abatoarelor).

In dimineața zilei de 28 iulie un grup 
de delegați sovietici a vizitat firma „Pio
neer High-Bread Corn Company*’, cu se- 

' diul în orășelul Johnston în apropierea 
orașului DesMoines. Această firmă s-a 

pectarea graficului agregatului permite 
ca acesta să funcționeze 20 de ere din 
24. Agregatul 'lucrează fără nici o în
trerupere de la ora șase dimineața pînă 
la ora opt seara. Se face apoi o pauză de 
o oră pentru pregătirea combinei în ve
derea muncii din timpul nopții. In timpul 
nopții, agregatul lucrează șase ore până 
la ivirea zoci-lor. Repausul de trei ore 
este folosit pentru îngrijirea tehnică și 
pregătirea in vederea zilei de lucru. De 
îngrijirea tehnică se ocupă întregul co
lectiv care deservește agregatul.

De cîțiva ani, colectivul combinei folo
sește pe scară largă mecanizarea comple
xă a stringerii recoltei. Agregatul său 
este format. în afară de combină, dintr-un 
deznti riști tor, greblă mecanică, o mași
nă pentru capitalul plevei și o grapă de 
mărăcini pentru căratul paielor la mar
ginea ogoarelor. Potrivit contractului în
cheiat între colhoz și S.M.T., sc consideră 
că a fost recoltată numai acea suprafață 
de pe care în ziua terminării secerișului 
au fost transportate toate paiele, iar mi
riștea a fost întoarsă.

După terminarea secerișului păioaseloc, 
vom reutila agregatul nostru în vederea 
stringerii porumbului care în acest 
a fost semănat pe o suprafață mult 
întinsă.

an 
mai

tenmen scurt datorită utilării tehnice 
superioare a agriculturii sovietice. Au 
fost create mașini care fac cu putință me
canizarea tuturor lucrărilor privind pre
lucrarea, culesul și cultivarea porumbu
lui. Printre acestea, se află mașina în 
consolă care efectuează însămînțarea în 
cuiburi. O dată cu semințele, se introduc 
în cuib îngrășăminte granulate. O altă 
mașină efectuează concomitent cultivata 
între rinduri și îngrășarea suplimentară a 
semănăturilor.

In U.R.S.S. se acordă o mare atenție 
selecționării porumbului De crearea hi
brizilor de mare productivitate se ocupă 
numeroase instituții științifice. In viito
rii doi ani, pe ogoarele U.R.S.S. vor fi 
însămințate numai semințe hibride de po
rumb.

specializat în producția de semințe din 
soiuri hibride de porumb și este una 
din cele mai mari din țară. Această fir
mă este cunoscută de asemenea prin lu
crările ei în domeniul hibridizării găini
lor.

La 29 iulie, delegația și-a terminat că
lătoria prin statul Iowa plecînd în seara 
ace'.eeași zile în orașul Omaha (statul 
Nebraska).

Salut solilor tine
relului lumii veniti 
la mărețul Festival 
mondial al păcii și 
prieteniei! Așa au 
întîmpinat tinerii po
lonezi pe par'.icipan- 
tii la Festival sosiți 
la Varșovia. In clișe
ul din stinsa, linsă 
unul din afișele Fe
stivalului, o tînără 
varșoviană salută, în 
umbra statuii Sire

Primirea de câtre N. A. Bulganin 
a delegației parlamentului sirian

MOSCOVA 30 (Agerpres). - TASS:
La 29 iulie. N. A. Buigan.n. președin

tele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
a primit delegația parlamentului sirian 
care se află la Moscova la invitația So
vietului Suprem al U.R.S.S.

Au fost de fată șeful delegației, Rafik 
Bașșur, vicepreședinte al Camerei depu- 
taților a parlamentului sirian, și cei-

Primul ministru al Franței 
despre rezultatele conferinței de la Geneva

PARIS 30 (Agerprcs). — Ziarul fran
cez „Le Journal de Dole*’ publică inter
viul acordat unui corespondent al său 
de către primul ministru Edgar Faure $i 
de către ministrul de externe Pinav asu
pra rezultatelor și perspectivelor confe
rinței de la Geneva.

Primul ministru Faure a rezumat în 
felul următor rezultatele pozitive ale con
ferinței de la Geneva:

— Manifestarea unei dorințe generale 
de micșorare a încordării internaționale 
pentru găsirea unei soluții a problemelor 
în suspensie. In legătură cu această do
rință, stabilirea de legături personaie 
prietenești intre șefii de guverne occiden
tali Si conducătorii sov.ietici.

— Recunoașterea necesității reunifică- 
rii Germaniei si a legăturii strînse între 
această problemă si aceea a securității 
europene.

— Recunoașterea faptului că reunifi- 
carca trebuie să comporte garanții pentru------------ ------------------------

Pe calea destinderii în relațiile 
internaționale

Rezultatele conferinței de la Geneva 
sînt apreciate în mod pozitiv de majori
tatea oamenilor de stat si de cercurile 
largi ale opiniei publice mondiale. Oame
nii iși exprimă speranța că aceasta este 
un început bun și că intîlnirea dintre șe
fii guvernelor celor patru puteri va duce 
la continua îmbunătățire a situației in
ternaționale. De altfel, această credință 
este întărită de numeroase fapte r.oi care 
vin să confirme că, intr-adevăr, conferința 
cvadripartită de la Geneva a marcat o 
fază nouă in relațiile dintre Apus și Ră
sărit, în stabilirea încrederii reciproce în
tre statele cu sisteme sociale diferite.

Un nou element important pe caîca des
tinderii încordării Internaționale este ac
ceptarea de către N. A. Bulganin și N. S. 
Hrusciov a invitației de a vizita Anglia, 
invitație făcută de primul ministru englez 
Eden.

Anunțarea vizitei lui N. A. Bulganin 
șl N. S. Hrusciov pentru primăvara anu
lui viitor in Anglia a fost primită cu sa
tisfacție în întreaga lume. Opinia publică 
engleză a salutat cu bucurie acest eveni
ment. Comunicarea făcută de Eden in Ca
mera Comunelor, cu privire la această vi
zită, a fost primită cu aplauze furtunoase. 
Corespondentul parlamentar al ziarului 
„Times'* scrie că aplauzele furtunoase au 

(i acoperit timp de cîteva secunde vocea 
i' prim-mlnlstrului, iar după ce el și-a ter- 
' minat comunicarea, ovațiile au izbucnit 
p cu o nouă putere. Observatorul diploma

tic al ziarului „Daily Mail** scrie: „La 
' Londra această vizită este apreciată ca 
1 unul dintre cele mal importante eveni-

nei (emblema capitalei R.P. Polone) pe 
solii tinereții. Kim, tinărul coreean sosit 
la Festival, a și început să dea autografe 
(clișeul din josul statuii Sirenei); iar în 
clișeul din stingă monumentalului Palat 
al Științei și Culturii zimbește fericit, în
cadrat de tinere poloneze, un sol al Afri
cii Negre. In clișeul ultim (dreapta) ti
neri țărani polonezi participant! la Festi
val.

PACE SI PRIETENIE! Aceste cuvinte 
străbat acum, în zeci de limbi, Varșovia. 
La 31 iulie, ora 16, ora locală, pe noul 
stadion din Varșovia a avut loc deschide
rea festivă a celui de al V-lea Festival 

lalți membri ai delegației, precum și 
Harid Mani, ambasadorul extraordinar și 
ministrul plenipotențiar al Siriei în 
U.R.S.S.

Șeful delegației parlamentului sirian, 
Rafik Bașșur, a mulțumit călduros lui 
N. A. Bulganin pentru întrevedere și 
pentru primirea cordială de care s-a bu
curat delegația în Un unea Sovietică.

securitatea tuturor și mai cu seamă a 
U.R.S.S.

— Recunoașterea necesității de a în
tocmi un plan de securitate pentru Eu
ropa sau o parte a Europei.

— Dorința unanimă si sincer manifes
tată de înlăturare a oricăror pregătiri 
de război prioitr-un program de dezar
mare, care ar permite să se elibereze in 
același timp resurse vaste pentru dezvo1' 
tarea economică și socială a națiunilor 
și îndeosebi pentru asistenta regiunilor 
slab dezvoltate.

— Propunerile largi făcute în cursul 
conferinței pentru dezvoltarea relațiilor 
între Răsărit si Apus.

La rîndul său ministrul de externe 
Pinav a declarat între altele:

„La Geneva. în octombrie, vom face 
bilanțul lucrărilor și noilor inițiative pen
tru a progresa pe calea unei dezarmări 
organizate și controlate efectiv**.

mente în relațiile dintre Răsărit șl Apus 
de la sfirșitul războiului'*.

Presa internațională consideră că v’jtoa- 
rea vizită la Londra a conducătorilor so
vietici ca și actualele tratative de la Ge
neva dintre S.U.A. si R. P. Chineză con
stituie o expresie a îmbunătățirii rapide a 
relațiilor dintre Est si Vest. Coresponden
tul din Washington al agenției „France 
Presse" anunță că In capitala S.U.A. 
domnește impresia că vizita în Anglia a 
conducătorilor sovietici ar putea deschi
de calea „spre alte vizite la un nivel 
foarte înalt intre participant! la confe
rința de la Geneva".

O confirmare a acestei păreri este pro
punerea făcută săptămîna trecută de doi 
senatori americani cu privire la invita
rea lui N.A. Bulganin și N. S. Hrusciov 
de a vizita Statele Unite ale Americii. 
Un puternic ecou internațional a avut și 
recenta declarație a prim-ministrului 
canadian, l-ouis Saint Laurent. El a de
clarat: „Am fi fericiți ca conducătorii U- 
niunii Sovietice să vină aici ca oaspeți 
ai guvernului canadian".

lată fapte care arată că „spiritul Ge
nevei" — cum denumește în ultimul 
timp opinia publică spiritul tratativelor 
in vederea întăririi încrederii reciproce 
intre state — se manifestă puternic în 
relațiile internaționale. Viitoarea vizită a 
conducătorilor sovietici în Anglia face par
te din „spiritul Genevei”, „spiritul de co
laborare” despre care N. A. Bulganin, in 
ședința de închidere a conferinței spunea 
Că dacă va fi dovedit și în viitor „va fi 
chezășia sigură a faptului că țelul nobil 
al menținerii păcii va fi atins".

Mondial al Tineretului șl Studenților 
pentru Pace și Prietenie. La deschiderea 
Festivalului, Rruno Rernini, președintele 
F.M.T.D., a spus, printre altele: „Sînt 
bucuros să vă salut și să vă urez bun 
venit aici, în Varșovia, capitala noii 
Polonii. Indiferent de convingerile poli
tice, credințe religioase, civilizație $i cul
tură, voi care veniti din toate coifurile 
lumii vă exprimați aici dorinfa de pace 
și prietenie. Festivalul nostru arată că 
toți oamenii care locuiesc pe planeta 
noastră doresc pacea"-

Timp de 15 zile — de la 31 Iulie șl 
pînă la 14 august — cei aproximativ

Declarația președintelui 
Eisenhower

WASHINGTON 30 (Agerpres). —
La 29 iulie a avut loc ia „Hoternl StȚ 

telor" un dejun la care președintele Ei* 
senhowcr s-a înttlnit cu un grup do re
publicani. membri ai Congresului.

Secretarul Casei Albe pentru proble
mele presei. Hagertv, a comunicat cores
pondenților de presă că Eisenhower a 
declarat că nu împărtășește punctul de 
vedere exprimat intr-o scrie de știri dm 
ziare străine că ar exista primeidia ca 
opinia publică americană să-și pună 
prea mari speranțe în rezultatele con
crete ale conferinței de la Geneva. Ei
senhower a subliniat din nou că come- 
rința de la Geneva a fost doar începutul 
pe calea creării unei atmosfere de încre
dere reciprocă și de reglementare a pro
blemelor internaționale. El a specificat 
însă că prin centinutrea politicii de tr i- 
tative, multe din aceste probleme ar pu
tea f: în cele din urmă reglementate. Re* 
ferindu-se la activitatea Congresului. Ei
senhower a chemat pe reprezentanții par
tidului republican să promoveze un pro
gram pozitiv în rezolvarea problemelor 
interne și internaționale.

• Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. l-a eliberat pe N S. Kazakov 
din funcția de ministru al Construcției 
de mașini grele a U.R.S.S. si a numit în 
această funcție pe K. D. Petuhov.

o S-a anunțat oficial componența dele* 
gației parlamentarilor belgieni, care, la 
invitația Sovietului Suprem ai U.R.S.S., 
va vizita Uniunea Sovietică. Delegația 
va fi condusă de Camille Huvsmans, pre
ședintele Camerei deputaților Belgiei. 
Din delegație vor face parte 15 persoane: 
6 socialiști, 6 catolici, 2 liberali și un 
comunist. Delegația va pleca In Uniunea 
Sovietică în primele zile ale lunii sep
tembrie a.c. și va rămîne acolo 20 do 
zile.

• Grupul țărilor arabe și asiatice 
membre ale O.N.U. a adresat la 29 hliie 
secretarului general al ON.U. o scri
soare în care îi cere să includă problema 
marocană și algeriană pe ordinea de zi 
a viitoarei sesiuni a Adunării Generale.

e Adunarea Naționala franceză a a- 
doptat cu 387 de voturi, contra 233, 
proiectul de lege prin care „starea excep
țională" este prelungită ne teritoriul Al
geriei pînă la 3 aprilie 1956.

• In Anglia a fost anunțată spori-en 
preturilor tuturor produselor industriei 
siderurgice. Această urcare a prețurilor 
se ridică de la 2,75 la sută ptnă la 9.5 la 
sută.

Timpul probabil pentru 
zilele de 3, 4 și 5 august
Vremea se ameliorează în toate regiu

nile tării, devenind frumoasă si uscată 
exceptlnd începutul intervalului cînd vor 
cădea averse izolate de oloaie în sud- 
estul țării. Vintul va sufla slab dinspre 
miazănoapte-răsărit.

Temperatura acrului în creștere. Solul 
sc va menține umed în cea mai marc par
te a țării, iar temperatura lui la adân
cimi de 5—20 cm va fi cuprinsă între 
20—26 grade.

30.006 de tineri din 114 țări printre care: 
15.000 de tineri din țările occidentale, 
4 000 din țările coloniale. 9.000 din 
U.R.S.S. si țările de democrație populară. 
1.000 din America de sud. vor lega priete. 
nii de neuitat, iși vor face cunoscute arta 
și cultura națională, iși vor exprima do
rința de pace si prietenie, de a-și consa
cra toate forțele muncii pașnice, creatoa
re, fericirii și progresului.

Tineretul romirt. ai cărui soli fac cu
noscută acum, la Varșovia, dorința lui 
înflăcărată de pace și prietenie, salută 
cel de al V-lea Festival, ur'ind ca el să 
fie un puternic simbol al înfrățirii șl 
păcii trainice intre popoare.
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